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Méthodologie 

 
 
 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Friedrich-Ebert Stiftung Paris et la Fondation Jean 
Jaurès 

Echantillon France : 

 

 

 

 

 

 

 

Echantillon Allemagne : 

Echantillon de 901 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la 
méthode des quotas (sexe, âge, profession de la 
personne interviewée) après stratification par région et 
catégorie d’agglomération.  

 

Echantillon de 905 personnes, représentatif de la 
population allemande âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la 
méthode des quotas (sexe, âge, profession de la 
personne interviewée) après stratification par région.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-
administré en ligne (CAWI - Computer Assisted Web 
Interviewing).  

Dates de terrain Du 12 au 18 novembre 2014  
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Les résultats de l'étude
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La perception de la situation économique 
actuelle
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L’opinion sur la situation économique actuelle  

 
 
 
 
 

Question : En pensant à la situation économique, diriez-vous que... ? 
 
 
 

- Comparatif Novembre 2014 France / Allemagne -  
 
 
 
 

 

 
Ensemble France 

Novembre 2014 

Ensemble 
Allemagne 

Novembre 2014 

 
(%) (%) 

• Nous sommes encore en pleine crise  ...........................................................................  76 34 

• La situation demeure préoccupante même si le pire est 
maintenant derrière nous  ............................................................................................  14 23 

• La situation est difficile mais elle s’améliore 
progressivement  ...........................................................................................................  9 32 

• La situation est plus favorable et la crise est finie  ........................................................  1 11 

 TOTAL ...........................................................................................................................  100 100 
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L’opinion sur la situation économique actuelle  

 
 
 
 
 

Question : En pensant à la situation économique, diriez-vous que... ? 
 
 
 
 
 

- Historique Ensemble France -  
 
 

 

 

Rappel 

Nov. 

20091  

Rappel 

Sept. 

20102  

Rappel 

Déc.  

20103 

Rappel 

Avril 

20114 

Rappel 

Janv.  

20125 

Rappel 

Juin 

20126 

Rappel 

Janv.  

20137 

Rappel 

Août 

20138 

Rappel 

Sept. 

20139 

Ensemble 
Novembre 

2014 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nous sommes encore en 
pleine crise  ....................................................................................................................  49 54 53 47 79 75 71 68 69 76 

• La situation demeure 
préoccupante même si le pire 
est maintenant derrière nous  .......................................................................................  27 29 31 32 13 15 20 20 18 14 

• La situation est difficile mais 
elle s’améliore 
progressivement  ...........................................................................................................  22 15 15 18 6 9 8 12 12 9 

• La situation est plus favorable 
et la crise est finie  .........................................................................................................  2 2 1 3 2 1 1 - 1 1 

 TOTAL ............................................................................................................................  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100  

 
  
                                                                 
1  Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 26 novembre 2009 auprès d’un échantillon de 1003 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
2  Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 24 août 2010 auprès d’un échantillon de 1010 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
3  Sondage Ifop pour La Croix réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 8 au 23 décembre 2010 auprès d’un échantillon de 604 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
4  Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 15 avril 2011 auprès d’un échantillon de 606 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
5  Sondage Ifop pour La Croix réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 25 janvier au 6 février 2012 auprès d’un échantillon de 1021 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
6  Sondage Ifop-Fiducial pour Le Figaro réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 21 juin 2012 auprès d’un échantillon de 1001 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
7  Sondage Ifop pour La Croix réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 17 au 23 janvier 2013 auprès d’un échantillon de 653 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
8  Sondage Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 14 août 2013 auprès d’un échantillon de 

993 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
9  Sondage réalisé pour la Croix par questionnaire auto-administré en ligne du 29 août au 4 septembre 2013 auprès d’un échantillon de 1002 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus et un échantillon de 1000 personnes représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus 
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L’opinion sur la situation économique actuelle  

 
 
 
 
 
 

Question : En pensant à la situation économique, diriez-vous que... ? 
 
 
 
 
 

- Historique Ensemble Allemagne - 
 
 
 
 

 

 

Rappel 

Sept. 

2010  

Rappel 

Déc.  

2010 

Rappel 

Avril 

2011 

Rappel 

Janv.  

2012 

Rappel 

Juin 

2012 

Rappel 

Janv.  

2013 

Rappel 

Sept. 

2013 

Ensemble 
Novembre 

2014 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nous sommes encore en pleine crise  ...........................................................................  35 21 24 38 54 45 37 34 

• La situation demeure préoccupante même 
si le pire est maintenant derrière nous  ........................................................................  30 30 26 30 23 21 25 23 

• La situation est difficile mais elle s’améliore 
progressivement  ...........................................................................................................  29 42 38 29 19 30 29 32 

• La situation est plus favorable et la crise est 
finie  ...............................................................................................................................  6 7 12 3 4 4 9 11 

 TOTAL ...........................................................................................................................  100 100 100 100 100 100 100 100  
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L’opinion sur la situation économique actuelle en France 

FRANCE 
Nous sommes 

encore  

en pleine crise  

 

 

La situation 
demeure  

préoccupante 
même si le pire 
est maintenant 
derrière nous  

La situation est  

difficile mais elle  

s’améliore  

progressivement  

La situation est  

plus favorable 
et la  

crise est finie  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  76  14  9  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  ...............................................................................................................  71  18  10  1  
   Femme  ................................................................................................................  82  11  7  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  73  18  8  1  
   18 à 24 ans  ..........................................................................................................  65  25  9  1  
   25 à 34 ans  ..........................................................................................................  78  13  8  1  
35 ans et plus  77  13  9  1  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................................  78  13  8  1  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................................  81  12  7  -  
   65 ans et plus  ......................................................................................................  73  14  12  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  79  13  7  1  
CSP+  78  12  9  1  
Profession intermédiaire  76  14  9  1  
CSP-  79  14  6  1  
   Employé  ..............................................................................................................  81  13  5  1  
   Ouvrier  ................................................................................................................  78  15  7  -  
INACTIF  73  16  10  1  
   Retraité  ...............................................................................................................  73  15  12  -  
   Autre inactif  ........................................................................................................  73  17  9  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

    Salarié  78  14  7  1  
   Salarié du secteur public  .....................................................................................  81  14  5  -  
   Salarié du secteur privé  .......................................................................................  77  14  8  1  
Indépendant sans salarié / Employeur  88  8  4  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ..............................................................................................  75  13  11  1  
   Communes urbaines de province  ........................................................................  78  13  8  1  
   Agglomération parisienne  ...................................................................................  69  23  7  1  
REGION  

    Région parisienne  71  22  6  1  
Province  77  13  9  1  
   Nord est  ..............................................................................................................  77  15  8  -  
   Nord ouest  ..........................................................................................................  75  11  13  1  
   Sud ouest  ............................................................................................................  74  18  7  1  
   Sud est  ................................................................................................................  82  9  8  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  63  17  20  -  
   Front de Gauche  ..................................................................................................  69  11  20  -  
   Parti Socialiste  .....................................................................................................  54  22  24  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................  72  12  14  2  
Modem  75  12  13  -  
Droite  83  13  3  1  
   UDI (*)  .................................................................................................................  87  13  -  -  
   UMP  ....................................................................................................................  82  15  2  1  
   Front National  .....................................................................................................  85  10  4  1  
Aucune formation politique  80  14  5  1  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

    Beaucoup / assez  82  12  6  -  
   Beaucoup  ............................................................................................................  94  5  1  -  
   Assez  ...................................................................................................................  73  18  9  -  
Peu / pas du tout  55  22  21  2  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

       Bonne image  .......................................................................................................  76  15  8  1  
   Mauvaise image  ..................................................................................................  77  13  10  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’opinion sur la situation économique actuelle en Allemagne 

ALLEMAGNE 

 

Nous sommes 
encore  

en pleine crise  

 

 

La situation 
demeure  

préoccupante 
même si le pire est 

maintenant 
derrière nous  

La situation est  

difficile mais elle 
s’améliore  

progressivement  

La situation est  

plus favorable 
et la  

crise est finie  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  23  32  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

  
   Homme  ......................................................................................................  29  26  34  11  
   Femme  .......................................................................................................  39  20  29  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

  
Moins de 35 ans  24  26  37  13  
   18 à 24 ans  .................................................................................................  24  29  33  14  
   25 à 34 ans  .................................................................................................  25  24  39  12  
35 ans et plus  38  22  30  10  
   35 à 49 ans  .................................................................................................  38  22  28  12  
   50 à 64 ans  .................................................................................................  39  22  31  8  
   65 ans et plus  .............................................................................................  35  23  31  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

  
CSP +  34  24  32  10  
CSP -  35  22  31  12  
   Employé  .....................................................................................................  32  22  33  13  
   Ouvrier  .......................................................................................................  38  22  29  11  
Inactif  34  24  32  10  
   Retraité  ......................................................................................................  36  24  29  11  
   Autre inactif  ...............................................................................................  31  24  35  10  
REGION  

 
 

  
   Allemagne de l’ouest  ..................................................................................  34  24  31  11  
   Berlin (*) .....................................................................................................  26  11  48  15  
   Allemagne de l’est  ......................................................................................  39  21  28  12  
PROXIMITE POLITIQUE  

 
 

  
Gauche  36  22  30  12  
   Die Linke  .....................................................................................................  46  20  24  10  
   SPD  .............................................................................................................  34  22  34  10  
   GRUNE ........................................................................................................  28  26  29  17  
Droite  27  25  35  13  
   CDU / CSU  ..................................................................................................  21  27  39  13  
   AfD  .............................................................................................................  40  25  28  7  
Ne se prononcent pas  40  22  30  8  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

 
 

  
Beaucoup / assez  53  26  18  3  
   Beaucoup  ...................................................................................................  64  21  14  1  
   Assez  ..........................................................................................................  50  27  20  3  
Peu / pas du tout  25  22  38  15  
   Peu  .............................................................................................................  27  23  38  12  
   Pas du tout  .................................................................................................  12  15  40  33  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

 
 

  
   Bonne image  ..............................................................................................  32  22  34  12  
   Mauvaise image  .........................................................................................  38  25  28  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de la crise dans sa vie personnelle 

 
 
 
 
 
 

Question : Vous-même, percevez-vous beaucoup, assez, peu ou pas du tout les 
effets de la crise économique dans votre vie personnelle et dans 
celles de vos proches et de votre famille ? 

 
 
 

- Comparatif Novembre 2014 France / Allemagne – 

 
 
 

 

 

 
Ensemble France 

Novembre 2014 

Ensemble Allemagne 
Novembre 2014 

 
(%) (%) 

TOTAL Beaucoup / assez  80  34  

• Beaucoup  ......................................................................................................................  32  9  

• Assez ..............................................................................................................................  48  25  

TOTAL Peu / pas du tout  20  66  

• Peu  ................................................................................................................................  18  54  

• Pas du tout  ....................................................................................................................  2  12  

 TOTAL ............................................................................................................................  100 100  
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L’impact de la crise dans sa vie personnelle 

 
 
 
 
 
 

Question : Vous-même, percevez-vous beaucoup, assez, peu ou pas du tout les 
effets de la crise économique dans votre vie personnelle et dans 
celles de vos proches et de votre famille ? 

 
 
 

- Historique Ensemble France - 
 
 
 

 

 

Rappel 

Fév 

200910 

Rappel 

Avril 

200911 

Rappel 

Déc 

200912 

Rappel 

Sept. 

2010 

Rappel 

Nov. 

201113 

Rappel 

Janv. 

2012 

Rappel 

Juin 

2012 

Rappel 

Nov. 

201214 

Rappel 

Janv. 

201315 

Rappel 

Sept. 

2013 

Ensemble 
Nov. 
2014 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Beaucoup / assez  65 68 68 65 68 84 75 73 67 79 80  

• Beaucoup  ......................................................................................................................  21 25 23 20 30 40 25 26 23 31 32  

• Assez ..............................................................................................................................  44 43 45 45 38 44 50 47 44 48 48  

TOTAL Peu / pas du tout  35 32 32 35 32 16 25 27 33 21 20  

• Peu  ................................................................................................................................  30 26 28 31 25 13 22 25 25 19 18  

• Pas du tout  ....................................................................................................................  5 6 4 4 7 3 3 2 8 2 2  

 TOTAL ............................................................................................................................  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 
 
 

                                                                 
10  Sondage Ifop pour Le Cri du Contribuable réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 24 au 26 février 2009 auprès d’un échantillon de 

1010 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
11  Sondage Ifop pour La Croix réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 8 avril 2009 auprès d’un échantillon de 1004 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
12  Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 8 au 10 décembre 2009 auprès d’un échantillon de 1006 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
13  Sondage Ifop pour Sud Ouest Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 4 novembre 2011 auprès d’un échantillon de 

1016 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
14  Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 27 au 29 novembre 2012 auprès d’un 

échantillon de 1011 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
15  Sondage Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisé par téléphone du 3 au 4 janvier 2013 auprès d’un échantillon de 1023 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.   
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21
25 23 20

30

40

25 32 24
31 32

L’impact de la crise dans sa vie personnelle 
 
 
 
 

 

 

Question : Vous-même, percevez-vous beaucoup, assez, peu ou pas du tout les 
effets de la crise économique dans votre vie personnelle et dans 
celles de vos proches et de votre famille ? 

 
 
 

- Historique Ensemble France - 
 

 

 

 
 

  

65 68 68 65 68

84

75 73
68

79 80

Fevrier
2009

Avril 2009 Décembre
2009

Septembre
2010

Novembre
2011

Janvier
2012

Juin
2012

Novembre
2012

Janvier
2013

Septembre
2013

Novembre
2014

 TOTAL Beaucoup / Assez           Beaucoup 
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L’impact de la crise dans sa vie personnelle 
 
 
 
 
 
 
 

Question : Vous-même, percevez-vous beaucoup, assez, peu ou pas du tout les 
effets de la crise économique dans votre vie personnelle et dans 
celles de vos proches et de votre famille ? 

 
 
 
 
 

- Historique Ensemble Allemagne - 
 
 

 

 
 

 

 
Rappel 

Sept. 

2010 

Rappel 

Janv. 

2012 

Rappel 

Juin 

2012 

Rappel 

Sept. 

2013 

Ensemble 
Novembre 

2014 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Beaucoup / assez  45  46 41 39 34  

• Beaucoup .......................................................................................................................  11  12 11 12 9  

• Assez  ..............................................................................................................................  34  34 30 27 25  

TOTAL Peu / pas du tout  55  54 59 61 66  

• Peu  ................................................................................................................................  45  45 50 50 54  

• Pas du tout  ....................................................................................................................  10  9 9 11 12  

 TOTAL ............................................................................................................................  100 100 100 100 100  
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L’impact de la crise dans sa vie personnelle 

FRANCE 

 

TOTAL 
Beaucoup  

assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu  

pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  32  48  20  18  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .............................................................................  80  33  47  20  18  2  
   Femme  ..............................................................................  81  33  48  19  17  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  74  31  43  26  23  3  
   18 à 24 ans  ........................................................................  77  24  53  23  22  1  
   25 à 34 ans  ........................................................................  73  36  37  27  23  4  
35 ans et plus  82  33  49  18  16  2  
   35 à 49 ans  ........................................................................  83  37  46  17  14  3  
   50 à 64 ans  ........................................................................  88  39  49  12  10  2  
   65 ans et plus  ....................................................................  75  21  54  25  25  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  81  34  47  19  17  2  
CSP+  83  33  50  17  15  2  
Profession intermédiaire  76  28  48  24  22  2  
CSP-  82  39  43  18  15  3  
   Employé  ............................................................................  78  36  42  22  18  4  
   Ouvrier  ..............................................................................  87  42  45  13  11  2  
INACTIF  80  30  50  20  19  1  
   Retraité  .............................................................................  77  26  51  23  23  -  
   Autre inactif  ......................................................................  85  38  47  15  12  3  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié  79  33  46  21  18  3  
   Salarié du secteur public  ...................................................  84  36  48  16  12  4  
   Salarié du secteur privé  .....................................................  78  33  45  22  20  2  
Indépendant sans salarié / Employeur  96  44  52  4  4  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ............................................................  87  41  46  13  12  1  
   Communes urbaines de province  ......................................  79  31  48  21  19  2  
   Agglomération parisienne  .................................................  76  27  49  24  23  1  
REGION  

      Région parisienne  76  28  48  24  23  1  
Province  82  34  48  18  16  2  
   Nord est  ............................................................................  82  36  46  18  16  2  
   Nord ouest  ........................................................................  80  35  45  20  18  2  
   Sud ouest  ..........................................................................  83  28  55  17  15  2  
   Sud est  ..............................................................................  82  33  49  18  17  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  76  26  50  24  22  2  
   Front de Gauche  ................................................................  85  19  66  15  15  -  
   Parti Socialiste  ...................................................................  71  21  50  29  27  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................  73  37  36  27  21  6  
Modem  77  29  48  23  17  6  
Droite  81  36  45  19  18  1  
   UDI (*)  ...............................................................................  76  36  40  24  24  -  
   UMP  ..................................................................................  80  29  51  20  19  1  
   Front National  ...................................................................  86  47  39  14  13  1  
Aucune formation politique  83  34  49  17  15  2  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

         Bonne image  .....................................................................  80  32  48  20  18  2  
   Mauvaise image  ................................................................  81  35  46  19  16  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de la crise dans sa vie personnelle 

ALLEMAGNE 

 

TOTAL Beau-  

coup  

assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu  

pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  9  25  66  54  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ........................................................................ 33  7  26  67  53  14  

   Femme  ........................................................................ 35  10  25  65  56  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  34  6  28  66  52  14  
   18 à 24 ans  .................................................................. 35  9  26  65  49  16  
   25 à 34 ans  .................................................................. 33  3  30  67  55  12  
35 ans et plus  34  10  24  66  55  11  
   35 à 49 ans  .................................................................. 38  11  27  62  53  9  
   50 à 64 ans  .................................................................. 40  13  27  60  53  7  
   65 ans et plus ............................................................... 23  5  18  77  61  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP +  37  10  27  63  53  10  
CSP -  37  9  28  63  54  9  
   Employé  ....................................................................... 35  8  27  65  56  9  
   Ouvrier  ........................................................................ 40  11  29  60  51  9  
Inactif  28  7  21  72  57  15  
   Retraité  ........................................................................ 26  6  20  74  59  15  
   Autre inactif  ................................................................. 33  10  23  67  52  15  
REGION  

         Allemagne de l’ouest  ................................................... 33  9  24  67  54  13  
   Berlin (*)  ...................................................................... 29  10  19  71  63  8  
   Allemagne de l’est  ....................................................... 37  7  30  63  57  6  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  32  10  22  68  57  11  
   Die Linke  ...................................................................... 44  18  26  56  49  7  
   SPD  .............................................................................. 26  6  20  74  63  11  
   GRUNE  ......................................................................... 28  7  21  72  54  18  
Droite  31  6  25  69  55  14  
   CDU / CSU  .................................................................... 26  3  23  74  54  20  
   AfD  .............................................................................. 41  10  31  59  57  2  
Ne se prononcent pas  41  12  29  59  50  9  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

         Bonne image  ................................................................ 32  8  24  68  55  13  
   Mauvaise image  ........................................................... 37  9  28  63  54  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau d’inquiétude à l’égard du déficit public 

 
 
 
 
 

Question : Vous, personnellement, en pensant au déficit public et à la dette de 
l’Etat, diriez-vous que vous êtes ...? 

 
 
 

- Comparatif Novembre 2014 France / Allemagne – 

 
 
 

 
 

 
Ensemble France 
Novembre 2014 

Ensemble Allemagne 
Novembre 2014 

 
(%) (%) 

TOTAL Inquiet  92  72  

• Très inquiet  ........................................................................................................  47  22  

• Plutôt inquiet  .....................................................................................................  45  50  

TOTAL Pas inquiet  8  28  

• Plutôt pas inquiet  ..............................................................................................  7  24  

• Pas inquiet du tout  ............................................................................................  1  4  

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  
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Le niveau d’inquiétude à l’égard du déficit public 

 
 
 
 
 

Question : Vous, personnellement, en pensant au déficit public et à la dette de 
l’Etat, diriez-vous que vous êtes ...? 

 
 
 

- Historique Ensemble France - 
 
 
 

 
Rappel 

Fév. 

2009 

Rappel 

Oct. 

200916 

Rappel 

Janv. 

201017 

Rappel 

Mars 

201018 

Rappel 

Déc.  

201019 

Rappel 

Juin 

201120 

Rappel 

Août 

201121 

Rappel 

Nov.  

2011 

Rappel 

Juin 

2012 

Rappel 

Avril 

201322 

Rappel 

Sept. 

2013 

Ensemble 
Novembre 

2014 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Inquiet  79 83 75 88 87 88 82 91 94 87 91 92  

• Très inquiet  ........................................................................................................  23 28 23 43 35 31 25 35 38 35 42 47  

• Plutôt inquiet  .....................................................................................................  56 55 52 45 52 57 57 56 56 52 49 45  

TOTAL Pas inquiet  21 17 25 12 13 12 18 9 6 13 9 8  

• Plutôt pas inquiet  ..............................................................................................  17 15 22 11 10 10 16 7 5 11 8 7  

• Pas inquiet du tout  ............................................................................................  4 2 3 1 3 2 2 2 1 2 1 1  

 TOTAL ................................................................................................................  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100  

 

                                                                 
16 Sondage Ifop pour Le Cri du Contribuable réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 3 octobre 2009 auprès d’un échantillon de 

1005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
17 Sondage Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 22 janvier 2010 auprès d’un 

échantillon de 1024 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
18 Sondage Ifop pour la Fondation pour l’Innovation politique réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 19 mars 2010 auprès d’un 

échantillon de 1009 personnes, représentatif de la population française interrogée âgée de 18 ans et plus. 
19 Sondage Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès et Friedrich Ebert Stiftung réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 9 décembre 2010 

auprès d’un échantillon de 809 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
20 Sondage Ifop pour le Mouvement pour la France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 23 juin 2011 auprès d’un échantillon 

de 1006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
21 Sondage Ifop pour Sud-Ouest Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 9 au 11 août 2011 auprès d’un échantillon de 1003 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
22 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 6 avril 2013 auprès d’un échantillon de 1505 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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Le niveau d’inquiétude à l’égard du déficit public 
 
 
 
 
 
 

Question : Vous, personnellement, en pensant au déficit public et à la dette de 
l’Etat, diriez-vous que vous êtes ...? 

 
 
 

- Historique Ensemble France - 

 

 
 
 

 

23
28

23

43

35
31

25

35 38
35

42
47
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2010
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 TOTAL Inquiet  Très inquiet 
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Le niveau d’inquiétude à l’égard du déficit public 
 
 
 
 
 
 

Question : Vous, personnellement, en pensant au déficit public et à la dette de 
l’Etat, diriez-vous que vous êtes ...? 

 
 
 
 

- Historique Ensemble Allemagne - 
 
 
 
 

 

 
Rappel 

Mars 

2010 

Rappel 

Déc.  

2010 

Rappel 

Juin 

2011 

Rappel 

Nov.  

2011 

Rappel 

Juin 

2012 

Rappel 

Sept. 

2013 

Ensemble 
Novembre 

2014 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Inquiet  90 80 84 87 87 85 72  

• Très inquiet  .......................................................................................................  52 31 34 37 40 36 22  

• Plutôt inquiet  ....................................................................................................  38 49 50 50 47 49 50  

TOTAL Pas inquiet  10 20 16 13 13 15 28  

• Plutôt pas inquiet  ..............................................................................................  8 15 15 11 12 13 24  

• Pas inquiet du tout  ............................................................................................  2 5 1 2 1 2 4  

 TOTAL ................................................................................................................  100 100 100 100 100 100 100  
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Le niveau d’inquiétude à l’égard du déficit public 

FRANCE TOTAL  

Inquiet  

Très  

inquiet  

Plutôt  

inquiet  

TOTAL Pas  

inquiet  

Plutôt pas  

inquiet  

Pas inquiet  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  92  47  45  8  7  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .............................................................................  90  49  41  10  8  2  
   Femme  ..............................................................................  93  44  49  7  6  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  86  34  52  14  12  2  
   18 à 24 ans  ........................................................................  88  35  53  12  10  2  
   25 à 34 ans  ........................................................................  86  35  51  14  13  1  
35 ans et plus  94  51  43  6  5  1  
   35 à 49 ans  ........................................................................  92  51  41  8  5  3  
   50 à 64 ans  ........................................................................  94  52  42  6  6  -  
   65 ans et plus  ....................................................................  94  48  46  6  5  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  90  45  45  10  8  2  
CSP+  92  51  41  8  5  3  
Profession intermédiaire  88  43  45  12  10  2  
CSP-  90  43  47  10  9  1  
   Employé  ............................................................................  90  40  50  10  9  1  
   Ouvrier  ..............................................................................  90  47  43  10  9  1  
INACTIF  94  48  46  6  5  1  
   Retraité  .............................................................................  95  49  46  5  5  -  
   Autre inactif  ......................................................................  92  46  46  8  6  2  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié  89  45  44  11  9  2  
   Salarié du secteur public  ...................................................  88  41  47  12  9  3  
   Salarié du secteur privé  .....................................................  90  46  44  10  9  1  
Indépendant sans salarié / Employeur  95  49  46  5  2  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ............................................................  91  49  42  9  7  2  
   Communes urbaines de province  ......................................  92  46  46  8  7  1  
   Agglomération parisienne  .................................................  93  43  50  7  6  1  
REGION  

      Région parisienne  93  46  47  7  6  1  
Province  91  46  45  9  7  2  
   Nord est  ............................................................................  92  47  45  8  8  -  
   Nord ouest  ........................................................................  93  45  48  7  5  2  
   Sud ouest  ..........................................................................  90  48  42  10  8  2  
   Sud est  ..............................................................................  89  47  42  11  9  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  86  31  55  14  13  1  
   Front de Gauche  ................................................................  75  35  40  25  23  2  
   Parti Socialiste  ...................................................................  91  25  66  9  9  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................  80  38  42  20  18  2  
Modem  95  48  47  5  3  2  
Droite  95  60  35  5  4  1  
   UDI (*)  ...............................................................................  100  61  39  -  -  -  
   UMP  ..................................................................................  95  62  33  5  4  1  
   Front National  ...................................................................  93  57  36  7  7  -  
Aucune formation politique  92  42  50  8  5  3  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

      Beaucoup / assez  94  52  42  6  5  1  
   Beaucoup  ..........................................................................  98  75  23  2  1  1  
   Assez  .................................................................................  92  37  55  8  7  1  
Peu / pas du tout  81  23  58  19  16  3  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

         Bonne image  .....................................................................  93  48  45  7  6  1  
   Mauvaise image  ................................................................  88  42  46  12  10  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau d’inquiétude à l’égard du déficit public 

ALLEMAGNE 

 

TOTAL  

Inquiet  

Très  

inquiet  

Plutôt  

inquiet  

TOTAL Pas  

inquiet  

Plutôt pas  

inquiet  

Pas inquiet  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  72  22  50  28  24  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ........................................................................ 71  22  49  29  24  5  

   Femme  ........................................................................ 74  22  52  26  24  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  64  12  52  36  32  4  
   18 à 24 ans  .................................................................. 67  13  54  33  28  5  
   25 à 34 ans  .................................................................. 61  10  51  39  35  4  
35 ans et plus  76  26  50  24  21  3  
   35 à 49 ans  .................................................................. 74  25  49  26  23  3  
   50 à 64 ans  .................................................................. 75  26  49  25  20  5  
   65 ans et plus ............................................................... 77  26  51  23  20  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP +  68  22  46  32  25  7  
CSP -  74  24  50  26  23  3  
   Employé  ....................................................................... 72  20  52  28  26  2  
   Ouvrier  ........................................................................ 75  28  47  25  21  4  
Inactif  72  20  52  28  24  4  
   Retraité  ........................................................................ 75  25  50  25  23  2  
   Autre inactif  ................................................................. 68  12  56  32  25  7  
REGION  

         Allemagne de l’ouest  ................................................... 73  23  50  27  23  4  
   Berlin (*)  ...................................................................... 60  17  43  40  38  2  
   Allemagne de l’est  ....................................................... 72  20  52  28  24  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  73  28  45  27  24  3  
   Die Linke  ...................................................................... 83  37  46  17  15  2  
   SPD  .............................................................................. 70  24  46  30  27  3  
   GRUNE  ......................................................................... 64  24  40  36  31  5  
Droite  70  18  52  30  25  5  
   CDU / CSU  .................................................................... 66  12  54  34  30  4  
   AfD  .............................................................................. 77  28  49  23  16  7  
Ne se prononcent pas  77  19  58  23  20  3  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

      Beaucoup / assez  88  34  54  12  9  3  
   Beaucoup  ..................................................................... 88  51  37  12  8  4  
   Assez ............................................................................ 87  27  60  13  10  3  
Peu / pas du tout  65  16  49  35  31  4  
   Peu  .............................................................................. 67  17  50  33  31  2  
   Pas du tout  .................................................................. 54  11  43  46  34  12  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

         Bonne image  ................................................................ 71  19  52  29  25  4  
   Mauvaise image  ........................................................... 74  28  46  26  22  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard de l’appartenance de son pays à 
l’Union européenne 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui pour la France/l’Allemagne c’est plutôt 
une bonne chose ou plutôt une mauvaise chose d’appartenir à 
l’Union Européenne ? 

 
 
 
 

- Comparatif Novembre 2014 France / Allemagne – 

 
 

 
 
 
 

 

 
Ensemble France 
Novembre 2014 

Ensemble Allemagne 
Novembre 2014 

 
(%) (%) 

• Plutôt une bonne chose  ....................................................................................  57  62 

• Plutôt une mauvaise chose  ...............................................................................  43  38  

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  
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Le jugement à l’égard de l’appartenance de son pays à 
l’Union européenne 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui pour la France/l’Allemagne c’est plutôt 
une bonne chose ou plutôt une mauvaise chose d’appartenir à 
l’Union Européenne ? 

 
 
 

- Historique Ensemble France - 
 
 

 

 
Rappel 

Déc.  

2010 

Rappel 

Juin 

2011 

Rappel 

Juin 

2012 

Rappel 

Sept. 

2013 

Rappel 

Janvier 
201423 

Ensemble 
Novembre 

2014 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Plutôt une bonne chose ....................................................................................  64 61  62 57 48 57  

• Plutôt une mauvaise chose ...............................................................................  36 39  38 43 52 43  

 TOTAL ...............................................................................................................  100 100 100 100 100 100  

 
 

- Historique Ensemble Allemagne -  
 
 

 

 
Rappel 

Déc.  

2010 

Rappel 

Juin 

2011 

Rappel 

Juin 

2012 

Rappel 

Sept. 

2013 

Rappel 

Janvier 
2014 

Ensemble 
Novembre 

2014 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Plutôt une bonne chose ....................................................................................  62 65 64 56 63 62 

• Plutôt une mauvaise chose ...............................................................................  38 35 36 44 37 38  

 TOTAL ...............................................................................................................  100 100 100 100 100 100  

 
 
                                                                 
23 Sondage Ifop pour la Fondation Jean Jaurès réalisé par questionnaire auto-administré on line du 7 au 14 janvier 2014 auprès d’un échantillon de 

804 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, et d’un échantillon de 820 personnes représentatif de la population 
allemande âgée de 18 ans et plus. 
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Le jugement à l’égard de l’appartenance de son pays à l’Union européenne 

FRANCE Plutôt une bonne 
chose  

Plutôt une mauvaise 
chose  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  57  43  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..............................................................................................................................................................................  60  40  
   Femme  ...............................................................................................................................................................................  55  45  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  63  37  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................................................................  68  32  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................................................................  60  40  
35 ans et plus  55  45  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................................................................  52  48  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................................................................  47  53  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................................................................  69  31  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  ACTIF  55  45  
CSP+  65  35  
Profession intermédiaire  64  36  
CSP-  46  54  
   Employé  .............................................................................................................................................................................  50  50  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................................  40  60  
INACTIF  61  39  
   Retraité  ..............................................................................................................................................................................  65  35  
   Autre inactif  .......................................................................................................................................................................  52  48  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

  Salarié  54  46  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................  45  55  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................................................................................................  57  43  
Indépendant sans salarié / Employeur  59  41  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................  55  45  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................  55  45  
   Agglomération parisienne  ..................................................................................................................................................  68  32  
REGION  

  Région parisienne  67  33  
Province  55  45  
   Nord est  .............................................................................................................................................................................  50  50  
   Nord ouest  .........................................................................................................................................................................  62  38  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................................................................  52  48  
   Sud est  ...............................................................................................................................................................................  56  44  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  66  34  
   Front de Gauche  .................................................................................................................................................................  50  50  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................................  76  24  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................................................................................  65  35  
Modem  71  29  
Droite  55  45  
   UDI (*)  ................................................................................................................................................................................  78  22  
   UMP  ...................................................................................................................................................................................  74  26  
   Front National  ....................................................................................................................................................................  25  75  
Aucune formation politique  52  48  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  54  46  
   Beaucoup  ...........................................................................................................................................................................  42  58  
   Assez  ..................................................................................................................................................................................  61  39  
Peu / pas du tout  73  27  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ......................................................................................................................................................................  61  39  
   Mauvaise image  .................................................................................................................................................................  43  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard de l’appartenance de son pays à l’Union européenne 

ALLEMAGNE Plutôt une bonne 
chose  

Plutôt une mauvaise 
chose  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  62  38  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ..................................................................................................................................................................  62  38  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  61  39  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  69  31  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  79  21  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  61  39  
35 ans et plus  60  40  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  58  42  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  52  48  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................  69  31  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP +  67  33  
CSP -  56  44  
   Employé  .................................................................................................................................................................  62  38  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  48  52  
Inactif  67  33  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  67  33  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  67  33  
REGION  

     Allemagne de l’ouest  .............................................................................................................................................  62  38  
   Berlin (*)  ................................................................................................................................................................  67  33  
   Allemagne de l’est  .................................................................................................................................................  60  40  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  72  28  
   Die Linke  ................................................................................................................................................................  52  48  
   SPD  ........................................................................................................................................................................  78  22  
   GRUNE  ...................................................................................................................................................................  83  17  
Droite  56  44  
   CDU / CSU  ..............................................................................................................................................................  75  25  
   AfD  ........................................................................................................................................................................  15  85  
Ne se prononcent pas  55  45  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  51  49  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  49  51  
   Assez ......................................................................................................................................................................  51  49  
Peu / pas du tout  67  33  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  65  35  
   Pas du tout  ............................................................................................................................................................  77  23  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ..........................................................................................................................................................  68  32  
   Mauvaise image  .....................................................................................................................................................  51  49  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La principale mission attribuée à la Banque Centrale 
Européenne 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, faut-il que la Banque Centrale Européenne… ? 
 
 
 

- Comparatif Novembre 2014 France / Allemagne – 

 
 
 
 

 Ensemble France 
Novembre  2014 

Ensemble Allemagne 
Novembre  2014 

 (%) (%) 

• Ait pour principale mission de favoriser la croissance 
économique  ......................................................................................................  65  39 

• Continue d’avoir pour principale mission de lutter 
contre l’inflation et la hausse des prix  ..............................................................  35  61 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100 
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La principale mission attribuée à la Banque Centrale 
Européenne 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, faut-il que la Banque Centrale Européenne… ? 
 
 
 

- Historique Ensemble France - 
 
 

 Rappel  
Décembre 

201024 

Rappel  
Novembre 

201125 

Ensemble 
Novembre  2014 

 (%) (%) (%) 

• Ait pour principale mission de favoriser la croissance 
économique  ......................................................................................................  51 48 65  

• Continue d’avoir pour principale mission de lutter 
contre l’inflation et la hausse des prix  .............................................................  49 52 35  

 TOTAL ...............................................................................................................  100 100 100  

 
 

- Historique Ensemble Allemagne -  
 
 

 Rappel  
Décembre 2010 

Rappel  
Novembre 2011 

Ensemble 
Novembre  2014 

 (%) (%) (%) 

• Ait pour principale mission de favoriser la croissance 
économique  ......................................................................................................  31 23 39 

• Continue d’avoir pour principale mission de lutter 
contre l’inflation et la hausse des prix  .............................................................  69 77 61 

 TOTAL ...............................................................................................................  100 100 100  

 

                                                                 
24 Sondage réalisé pour La Croix réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 8 au 23 décembre 2010 auprès d’un 

échantillon de 604 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
25 Sondage réalisé pour la Fondation Jean-Jaurès – Friederich Ebert Stiftung par questionnaire auto-administré en ligne du 8 au 10 

novembre 2011 auprès d’un échantillon de 802 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus 
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La principale mission attribuée à la Banque Centrale Européenne 

FRANCE Ait pour principale 
mission de  

favoriser la croissance 
économique  

Continue d’avoir pour 
principale mission de  

lutter contre 
l’inflation et la hausse 

des prix  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  65  35  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..............................................................................................................................................................................  70  30  
   Femme  ...............................................................................................................................................................................  61  39  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  51  49  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................................................................  50  50  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................................................................  52  48  
35 ans et plus  70  30  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................................................................  59  41  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................................................................  72  28  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................................................................  82  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  ACTIF  60  40  
CSP+  65  35  
Profession intermédiaire  58  42  
CSP-  59  41  
   Employé  .............................................................................................................................................................................  54  46  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................................  64  36  
INACTIF  72  28  
   Retraité  ..............................................................................................................................................................................  82  18  
   Autre inactif  .......................................................................................................................................................................  52  48  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

  Salarié  59  41  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................  58  42  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................................................................................................  59  41  
Indépendant sans salarié / Employeur  72  28  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................  65  35  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................  64  36  
   Agglomération parisienne  ..................................................................................................................................................  68  32  
REGION  

  Région parisienne  70  30  
Province  64  36  
   Nord est  .............................................................................................................................................................................  64  36  
   Nord ouest  .........................................................................................................................................................................  63  37  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................................................................  65  35  
   Sud est  ...............................................................................................................................................................................  64  36  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  60  40  
   Front de Gauche  .................................................................................................................................................................  64  36  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................................  65  35  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................................................................................  48  52  
Modem  74  26  
Droite  71  29  
   UDI (*)  ................................................................................................................................................................................  79  21  
   UMP  ...................................................................................................................................................................................  72  28  
   Front National  ....................................................................................................................................................................  68  32  
Aucune formation politique  62  38  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  65  35  
   Beaucoup  ...........................................................................................................................................................................  67  33  
   Assez  ..................................................................................................................................................................................  64  36  
Peu / pas du tout  63  37  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ......................................................................................................................................................................  63  37  
   Mauvaise image  .................................................................................................................................................................  72  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La principale mission attribuée à la Banque Centrale Européenne 

ALLEMAGNE Continue d’avoir pour 
principale mission de  

lutter contre 
l’inflation et la hausse 

des prix  

Aitpour principale 
mission de  

favoriser la croissance 
économique  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  61  39  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ..................................................................................................................................................................  61  39  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  60  40  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  71  29  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  78  22  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  67  33  
35 ans et plus  57  43  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  60  40  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  60  40  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................  52  48  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP +  62  38  
CSP -  62  38  
   Employé  .................................................................................................................................................................  62  38  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  62  38  
Inactif  59  41  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  53  47  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  69  31  
REGION  

     Allemagne de l’ouest  .............................................................................................................................................  61  39  
   Berlin (*)  ................................................................................................................................................................  63  37  
   Allemagne de l’est  .................................................................................................................................................  58  42  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  59  41  
   Die Linke  ................................................................................................................................................................  59  41  
   SPD  ........................................................................................................................................................................  55  45  
   GRUNE  ...................................................................................................................................................................  68  32  
Droite  62  38  
   CDU / CSU  ..............................................................................................................................................................  62  38  
   AfD  ........................................................................................................................................................................  60  40  
Ne se prononcent pas  59  41  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  60  40  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  59  41  
   Assez ......................................................................................................................................................................  60  40  
Peu / pas du tout  61  39  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  61  39  
   Pas du tout  ............................................................................................................................................................  63  37  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ..........................................................................................................................................................  60  40  
   Mauvaise image  .....................................................................................................................................................  61  39  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

Les relations franco-allemandes



 

Ifop pour Friedrich-Ebert Stiftung Paris et la Fondation Jean Jaurès 
Regards croisés franco-allemands sur la situation économique et les relations franco-allemandes – Novembre 
2014 

32 

L’image globale de l’Allemagne/de la France 

 
 
 
 
   

Question : Aux Français : De manière générale, avez-vous une très bonne image, une 
assez bonne image, une assez mauvaise image ou une très mauvaise image 
de l’Allemagne ? 

 
Question : Aux Allemands : De manière générale, avez-vous une très bonne image, 

une assez bonne image, une assez mauvaise image ou une très mauvaise 
image de la France ? 

 
 
 
 
 

 FRANCE ALLEMAGNE 

Rappel 
Janvier 
201226 

Rappel 
Décembre 

201227 

Ensemble 
Novembre  

2014 

Rappel 
Décembre 

2012 

Ensemble 
Novembre  

2014 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Bonne image  82  85  81  87  63  

• Une très bonne image  ......................................................................................  19  22  15  18  4  

• Une assez bonne image  ....................................................................................  63  63  66  69  59  

TOTAL Mauvaise image  18  15  19  13  37  

• Une assez mauvaise image  ...............................................................................  15  13  16  11  33  

• Une très mauvaise image  .................................................................................  3  2  3  2  4  

 TOTAL ...............................................................................................................  100  100  100  100  100  

 
 
 

 

                                                                 
26  Enquête Ifop pour l’Ambassade de la République Fédérale d’Allemagne à Paris réalisée par internet du 4 au 6 janvier 2012 

auprès d’un échantillon de 1005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
27   Enquête Ifop pour l’Ambassade de la République Fédérale d’Allemagne à Paris réalisée par internet du 11 au 17 décembre 2012      

auprès d’un échantillon de 1302 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus et d’un échantillon de 
1305 personnes représentatif de la population allemande âgée de 18 ans et plus. 
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L’image globale de l’Allemagne / de la France 

FRANCE TOTAL 
Bonne  

image  

Une très 
bonne  

image  

Une assez  

bonne image  

TOTAL 
Mauvaise  

image  

Une assez  

mauvaise 
image  

Une très  

mauvaise 
image  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  15  66  19  16  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .............................................................................  78  14  64  22  20  2  
   Femme  ..............................................................................  83  15  68  17  14  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  82  14  68  18  16  2  
   18 à 24 ans  ........................................................................  78  14  64  22  20  2  
   25 à 34 ans  ........................................................................  84  14  70  16  13  3  
35 ans et plus  80  15  65  20  17  3  
   35 à 49 ans  ........................................................................  79  15  64  21  16  5  
   50 à 64 ans  ........................................................................  80  14  66  20  18  2  
   65 ans et plus  ....................................................................  82  16  66  18  17  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  81  14  67  19  16  3  
CSP+  89  20  69  11  9  2  
Profession intermédiaire  86  12  74  14  13  1  
CSP-  74  11  63  26  22  4  
   Employé  ............................................................................  75  11  64  25  21  4  
   Ouvrier  ..............................................................................  72  10  62  28  23  5  
INACTIF  81  17  64  19  17  2  
   Retraité  .............................................................................  84  16  68  16  16  -  
   Autre inactif  ......................................................................  77  19  58  23  18  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié  80  14  66  20  17  3  
   Salarié du secteur public  ...................................................  79  14  65  21  16  5  
   Salarié du secteur privé  .....................................................  80  13  67  20  17  3  
Indépendant sans salarié / Employeur  87  14  73  13  11  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ............................................................  82  13  69  18  13  5  
   Communes urbaines de province  ......................................  81  15  66  19  17  2  
   Agglomération parisienne  .................................................  81  18  63  19  19  -  
REGION  

      Région parisienne  79  17  62  21  21  -  
Province  81  14  67  19  16  3  
   Nord est  ............................................................................  81  14  67  19  16  3  
   Nord ouest  ........................................................................  77  13  64  23  18  5  
   Sud ouest  ..........................................................................  79  18  61  21  16  5  
   Sud est  ..............................................................................  86  13  73  14  13  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  73  12  61  27  24  3  
   Front de Gauche  ................................................................  66  9  57  34  34  -  
   Parti Socialiste  ...................................................................  72  9  63  28  25  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................  78  16  62  22  19  3  
Modem  84  10  74  16  16  -  
Droite  88  21  67  12  9  3  
   UDI (*)  ...............................................................................  89  20  69  11  11  -  
   UMP  ..................................................................................  92  25  67  8  7  1  
   Front National  ...................................................................  83  18  65  17  12  5  
Aucune formation politique  79  11  68  21  18  3  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

      Beaucoup / assez  81  15  66  19  16  3  
   Beaucoup  ..........................................................................  79  18  61  21  15  6  
   Assez  .................................................................................  82  13  69  18  17  1  
Peu / pas du tout  81  14  67  19  18  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image globale de l’Allemagne / de la France 

ALLEMAGNE 

 

TOTAL 
Bonne  

image  

Une très 
bonne  

image  

Une assez  

bonne image  

TOTAL 
Mauvaise  

image  

Une assez  

mauvaise 
image  

Une très  

mauvaise 
image  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  4  59  37  33  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ........................................................................ 64  5  59  36  32  4  

   Femme  ........................................................................ 63  4  59  37  33  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  68  3  65  32  27  5  
   18 à 24 ans  .................................................................. 72  4  68  28  22  6  
   25 à 34 ans  .................................................................. 65  3  62  35  31  4  
35 ans et plus  62  4  58  38  34  4  
   35 à 49 ans  .................................................................. 64  5  59  36  32  4  
   50 à 64 ans  .................................................................. 65  5  60  35  31  4  
   65 ans et plus ............................................................... 57  2  55  43  40  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP +  67  7  60  33  29  4  
CSP -  66  5  61  34  30  4  
   Employé  ....................................................................... 67  3  64  33  29  4  
   Ouvrier  ........................................................................ 64  7  57  36  32  4  
Inactif  60  3  57  40  37  3  
   Retraité  ........................................................................ 56  2  54  44  40  4  
   Autre inactif  ................................................................. 66  3  63  34  31  3  
REGION  

         Allemagne de l’ouest  ................................................... 61  4  57  39  35  4  
   Berlin (*)  ...................................................................... 71  3  68  29  26  3  
   Allemagne de l’est  ....................................................... 70  4  66  30  27  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  66  6  60  34  31  3  
   Die Linke  ...................................................................... 69  4  65  31  26  5  
   SPD  .............................................................................. 66  7  59  34  33  1  
   GRUNE  ......................................................................... 61  5  56  39  35  4  
Droite  61  2  59  39  35  4  
   CDU / CSU  .................................................................... 66  3  63  34  31  3  
   AfD  .............................................................................. 50  1  49  50  44  6  
Ne se prononcent pas  66  3  63  34  31  3  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

      Beaucoup / assez  60  7  53  40  35  5  
   Beaucoup  ..................................................................... 62  11  51  38  28  10  
   Assez ............................................................................ 60  6  54  40  37  3  
Peu / pas du tout  65  3  62  35  32  3  
   Peu  .............................................................................. 64  2  62  36  32  4  
   Pas du tout  .................................................................. 70  4  66  30  28  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour Friedrich-Ebert Stiftung Paris et la Fondation Jean Jaurès 
Regards croisés franco-allemands sur la situation économique et les relations franco-allemandes – Novembre 
2014 

35 

Le sentiment principal à l’égard de la France/l’Allemagne 

 
 
 
 

 
Question : Aux Français : Et quel sentiment principal vous vient à l’esprit lorsque vous 

pensez à l’Allemagne ? 
 
Question : Aux Allemands : Et quel sentiment principal vous vient à l’esprit lorsque 

vous pensez à la France ? 
 
 
 
 

 FRANCE ALLEMAGNE 

Rappel 
Janvier 
2012 

Rappel 
Décembre 

2012 

Ensemble 
Novembre  

2014 

Rappel 
Décembre 

2012 

Ensemble 
Novembre  

2014 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• TOTAL POSITIF 70  72  67 85  57 

• Respect  .............................................................................................................  34  33  35  10  12  

• Sympathie  .........................................................................................................  23 26  19  65  41  

• Admiration  ........................................................................................................  9  9  8  9  3  

• Envie  .................................................................................................................  4  4  5  1  1  

• TOTAL NEGATIF 30  28  33 15  43 

• Méfiance  ...........................................................................................................  15  14 16  5 15  

• Agacement  ........................................................................................................  7  6 10  3 5  

• Incompréhension  ..............................................................................................  4  5 4  6 21  

• Crainte  ..............................................................................................................  4  3 3  1 2  

 TOTAL ...............................................................................................................  100  100 100  100 100  
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Le sentiment principal à l’égard de la France 

FRANCE 

 

TOTAL  

Positif  

 

Respect  

 

Sympath
ie  

 

Admira-  

tion  

Envie  

 

TOTAL  

Négatif  

 

Méfiance  

 

Agacem
ent  

 

Incompr
éhension  

Crainte  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  35  19  8  5  33  16  10  4  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)   

  
   

       Homme  ..................................................................  67  35  19  9  4  33  16  11  4  2  
   Femme  ...................................................................  68  34  20  8  6  32  16  8  4  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)   

  
   

    Moins de 35 ans  69  36  20  7  6  31  15  8  5  3  
   18 à 24 ans  .............................................................  68  38  18  7  5  32  15  9  5  3  
   25 à 34 ans  .............................................................  71  35  22  7  7  29  15  7  5  2  
35 ans et plus  67  34  19  9  5  33  17  10  3  3  
   35 à 49 ans  .............................................................  68  35  18  8  7  32  14  10  3  5  
   50 à 64 ans  .............................................................  62  30  19  8  5  38  21  10  4  3  
   65 ans et plus  .........................................................  70  35  20  11  4  30  14  11  3  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)   

  
   

    ACTIF  66  34  19  8  5  34  17  9  4  4  
CSP+  79  47  15  13  4  21  9  8  2  2  
Profession intermédiaire  72  32  29  5  6  28  13  8  5  2  
CSP-  59  28  18  7  6  41  22  9  5  5  
   Employé  .................................................................  57  24  17  8  8  43  22  9  6  6  
   Ouvrier  ...................................................................  61  34  18  6  3  39  22  9  4  4  
INACTIF  68  35  19  9  5  32  15  11  3  3  
   Retraité  ..................................................................  70  35  20  11  4  30  14  11  3  2  
   Autre inactif  ...........................................................  64  34  16  5  9  36  18  11  3  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)   

  
   

    Salarié  66  32  20  8  6  34  17  8  5  4  
   Salarié du secteur public  ........................................  64  27  18  10  9  36  19  7  3  7  
   Salarié du secteur privé  ..........................................  67  34  21  7  5  33  16  9  5  3  
Indépendant sans salarié / Employeur  76  46  12  15  3  24  12  10  2  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION   

  
   

       Communes rurales  .................................................  66  30  21  8  7  34  15  11  4  4  
   Communes urbaines de province  ...........................  68  36  18  9  5  32  17  9  3  3  
   Agglomération parisienne  ......................................  68  32  22  9  5  32  16  9  6  1  
REGION   

  
   

    Région parisienne  67  31  23  8  5  33  17  10  5  1  
Province  67  35  18  8  6  33  16  10  3  4  
   Nord est  .................................................................  65  30  19  9  7  35  15  9  4  7  
   Nord ouest  .............................................................  62  31  20  8  3  38  21  10  3  4  
   Sud ouest  ...............................................................  67  36  16  9  6  33  16  13  3  1  
   Sud est  ...................................................................  73  42  16  8  7  27  13  8  4  2  
PROXIMITE POLITIQUE   

  
   

    Gauche  56  25  22  6  3  44  20  14  7  3  
   Front de Gauche  ....................................................  53  19  30  4  -  47  18  13  10  6  
   Parti Socialiste  .......................................................  55  27  20  6  2  45  21  15  7  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................  64  28  18  11  7  36  18  12  4  2  
Modem  84  54  20  6  4  16  7  4  5  -  
Droite  77  41  18  12  6  23  12  7  1  3  
   UDI (*)  ...................................................................  67  47  14  3  3  33  19  11  3  -  
   UMP  .......................................................................  83  41  19  16  7  17  9  4  1  3  
   Front National  ........................................................  69  35  20  8  6  31  15  9  1  6  
Aucune formation politique  63  32  17  7  7  37  19  10  5  3  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE   

  
   

    Beaucoup / assez  67  34  19  8  6  33  17  9  3  4  
   Beaucoup  ...............................................................  63  33  15  8  7  37  21  9  3  4  
   Assez  ......................................................................  69  34  21  9  5  31  15  10  3  3  
Peu / pas du tout  69  37  21  8  3  31  12  11  7  1  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE   

  
   

       Bonne image  ..........................................................  82  42  23  10  7  18  8  5  3  2  
   Mauvaise image  .....................................................  5  2  2  -  1  95  49  30  8  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment principal à l’égard de l’Allemagne 

ALLEMAGNE 

 

TOTAL  

Positif  

 

Sympathie  

 

Respect  

 

Admira-  

tion  

Envie  

 

TOTAL  

Négatif  

 

Incompré-  

hension  

Méfiance  

 

Agacement  

 

Crainte  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  41  12  3  1  43  21  15  5  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)   
 

    
    

   Homme  ............................................................  57  39  13  4  1  43  22  15  4  2  
   Femme  .............................................................  58  43  12  2  1  42  20  15  5  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)   

 
    

    
Moins de 35 ans  54  35  13  4  2  46  21  17  4  4  
   18 à 24 ans  .......................................................  59  35  17  6  1  41  17  15  5  4  
   25 à 34 ans  .......................................................  51  35  11  3  2  49  23  19  4  3  
35 ans et plus  58  42  12  3  1  42  21  14  5  2  
   35 à 49 ans  .......................................................  59  41  14  3  1  41  17  16  6  2  
   50 à 64 ans  .......................................................  59  44  12  2  1  41  22  14  5  -  
   65 ans et plus  ...................................................  54  42  9  3  -  46  27  13  4  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)   

 
    

    
CSP +  58  44  10  2  2  42  17  17  7  1  
CSP -  57  39  13  4  1  43  19  17  5  2  
   Employé  ...........................................................  58  42  12  3  1  42  17  18  4  3  
   Ouvrier  .............................................................  57  35  15  5  2  43  21  15  6  1  
Inactif  55  40  11  3  1  45  25  13  4  3  
   Retraité  ............................................................  54  42  9  3  -  46  28  13  3  2  
   Autre inactif  .....................................................  56  38  14  3  1  44  20  13  8  3  
REGION   

 
    

    
   Allemagne de l’ouest  ........................................  55  39  12  3  1  45  23  15  5  2  
   Berlin (*) ...........................................................  70  59  8  -  3  30  13  10  7  -  
   Allemagne de l’est  ............................................  63  44  14  4  1  37  16  16  3  2  
PROXIMITE POLITIQUE   

 
    

    
Gauche  59  46  9  3  1  41  20  13  6  2  
   Die Linke  ...........................................................  60  45  8  5  2  40  22  10  8  -  
   SPD  ...................................................................  60  49  10  -  1  40  20  12  6  2  
   GRUNE ..............................................................  56  40  8  8  -  44  17  20  3  4  
Droite  53  36  14  3  -  47  23  16  6  2  
   CDU / CSU  ........................................................  58  42  13  3  -  42  22  13  5  2  
   AfD  ...................................................................  44  26  15  1  2  56  24  21  7  4  
Ne se prononcent pas  58  40  13  3  2  42  20  17  3  2  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE   

 
    

    
Beaucoup / assez  52  34  11  5  2  48  21  20  5  2  
   Beaucoup  .........................................................  55  36  13  3  3  45  24  16  4  1  
   Assez  ................................................................  53  34  11  6  2  47  19  21  5  2  
Peu / pas du tout  58  44  12  2  -  42  22  13  5  2  
   Peu  ...................................................................  58  43  13  2  -  42  21  14  5  2  
   Pas du tout  .......................................................  60  45  11  4  -  40  25  8  5  2  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE   

 
    

    
   Bonne image  ....................................................  85  61  18  5  1  15  6  6  2  1  
   Mauvaise image  ...............................................  7  4  2  -  1  93  47  32  10  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à la 
France/l’Allemagne 

 
 
 

Question : Aux Français : Pour chacune des opinions suivantes que l’on peut entendre 
à propos de l’Allemagne, indiquez si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt 
pas d’accord ? 

 
Question : Aux Allemands : Pour chacune des opinions suivantes que l’on peut 

entendre à propos de la France, indiquez si vous êtes plutôt d’accord ou 
plutôt pas d’accord ? 

 
 

- Récapitulatif : Plutôt d’accord - 
 

 FRANCE ALLEMAGNE 

Rappel 
Janvier 2012 

Rappel 
Décembre 

2012 

Ensemble 
Novembre  

2014 

Rappel 
Décembre 

2012 

Ensemble 
Novembre  

2014 
 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Depuis le début de la crise, [aux Français : 
l’Allemagne/ aux Allemands : la France] a fait le 
nécessaire pour réduire ses déficits et augmenter sa 
compétitivité  ................................................................................................................  NP NP28 85 NP 39 

• Avec la crise de l’euro, [aux Français : l’Allemagne/ 
aux Allemands : la France] s’est affirmée comme le 
pays dominant en Europe ............................................................................  81 86 85 58 38 

• Au cours des dernières années, les [aux Français : 
Allemands /aux Allemands : Français] ont fait 
beaucoup d’efforts (limitation des salaires, réductions 
des aides sociales assouplissement du droit du travail) 
pour rester compétitifs dans la mondialisation ...........................................  82 86 84 68 59 

• [aux Français : l’Allemagne/ aux Allemands : la 
France]  a beaucoup d’atouts pour tirer son épingle 
du jeu dans la mondialisation ........................................................................................  NP NP 82 NP 53 

• La situation n’est pas parfaite en [aux Français : 
Allemagne/ aux Allemands : France] la pauvreté et les 
inégalités ont augmenté dans ce pays ces dernières 
années  .........................................................................................................  60 65 75 71 78 

• [Aux Français : La France/ Aux Allemands : 
l’Allemagne] doit davantage s’inspirer du modèle 
économique et social [allemand/ français]  .................................................  62 63 58 29 21 

                                                                 
28 En décembre l’intitulé de l’item était radicalement différent : « Depuis le début de la crise, l’Allemagne/ la France a fait le 

nécessaire pour combattre le chômage » 
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L’adhésion à différentes propositions relatives à 
l’Allemagne 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des opinions suivantes que l’on peut entendre à propos 
de l’Allemagne, indiquez si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas 
d’accord ? 

 
 
 

- Ensemble France Novembre 2014 - 
 
 
 

 

 
Plutôt 

d’accord  
Plutôt pas 
d’accord  

TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Depuis le début de la crise, l’Allemagne a fait le 
nécessaire pour réduire ses déficits et augmenter sa 
compétitivité  .........................................................................  85  15  100  

• Avec la crise de l’euro, l’Allemagne s’est affirmé comme 
le pays dominant en Europe  .................................................  85  15  100  

• Au cours des dernières années, les Allemands ont fait 
beaucoup d’efforts (limitation des salaires, réductions 
des aides sociales assouplissement du droit du travail) 
pour rester compétitifs dans la mondialisation ....................  84  16  100  

• L’Allemagne a beaucoup d’atouts pour tirer son épingle 
du jeu dans la mondialisation  ...............................................  82  18  100  

• La situation n’est pas parfaite en Allemagne, la pauvreté 
et les inégalités ont augmenté dans ce pays ces dernières 
années ...................................................................................  75  25  100  

• La France doit davantage s’inspirer du modèle 
économique et social allemand .............................................  58  42  100  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à la France 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des opinions suivantes que l’on peut entendre à propos 
de la France, indiquez si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas 
d’accord ? 

 
 

- Ensemble Allemagne Novembre 2014 - 
 
 
 

 

 
Plutôt 

d’accord  
Plutôt pas 
d’accord  

TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• La situation n’est pas parfaite en France, la pauvreté et 
les inégalités ont augmenté dans ce pays ces dernières 
années  ..................................................................................  78  22  100  

• Au cours des dernières années, les Français ont fait 
beaucoup d’efforts (limitation des salaires, réductions 
des aides sociales assouplissement du droit du travail) 
pour rester compétitifs dans la mondialisation ....................  59  41  100  

• La France a beaucoup d’atouts pour tirer son épingle du 
jeu dans la mondialisation  ....................................................  53  47  100  

• Depuis le début de la crise, la France a fait le nécessaire 
pour réduire ses déficits et augmenter sa compétitivité  .....  39  61  100  

• Avec la crise de l’euro, la France s’est affirmé comme le 
pays dominant en Europe  ....................................................  38  62  100  

• L’Allemagne doit davantage s’inspirer du modèle 
économique et social français  ..............................................  21  79  100  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’Allemagne 

Depuis le début de la crise, l’Allemagne a fait le nécessaire pour réduire ses 
déficits et augmenter sa compétitivité 

FRANCE Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  85  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..............................................................................................................................................................................  82  18  
   Femme  ...............................................................................................................................................................................  87  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  80  20  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................................................................  77  23  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................................................................  82  18  
35 ans et plus  86  14  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................................................................  81  19  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................................................................  87  13  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................................................................  93  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  ACTIF  82  18  
CSP+  83  17  
Profession intermédiaire  86  14  
CSP-  80  20  
   Employé  .............................................................................................................................................................................  77  23  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................................  83  17  
INACTIF  88  12  
   Retraité  ..............................................................................................................................................................................  92  8  
   Autre inactif  .......................................................................................................................................................................  81  19  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

  Salarié  82  18  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................  72  28  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................................................................................................  85  15  
Indépendant sans salarié / Employeur  83  17  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................  82  18  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................  85  15  
   Agglomération parisienne  ..................................................................................................................................................  86  14  
REGION  

  Région parisienne  87  13  
Province  84  16  
   Nord est  .............................................................................................................................................................................  81  19  
   Nord ouest  .........................................................................................................................................................................  83  17  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................................................................  80  20  
   Sud est  ...............................................................................................................................................................................  90  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  81  19  
   Front de Gauche  .................................................................................................................................................................  80  20  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................................  81  19  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................................................................................  86  14  
Modem  91  9  
Droite  88  12  
   UDI (*)  ................................................................................................................................................................................  90  10  
   UMP  ...................................................................................................................................................................................  89  11  
   Front National  ....................................................................................................................................................................  84  16  
Aucune formation politique  83  17  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  84  16  
   Beaucoup  ...........................................................................................................................................................................  85  15  
   Assez  ..................................................................................................................................................................................  84  16  
Peu / pas du tout  85  15  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ......................................................................................................................................................................  90  10  
   Mauvaise image  .................................................................................................................................................................  63  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’Allemagne 

Avec la crise de l’euro, l’Allemagne s’est affirmé comme le pays dominant en 
Europe 

FRANCE Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  85  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..............................................................................................................................................................................  86  14  
   Femme  ...............................................................................................................................................................................  84  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  78  22  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................................................................  76  24  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................................................................  79  21  
35 ans et plus  87  13  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................................................................  85  15  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................................................................  85  15  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................................................................  92  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  ACTIF  82  18  
CSP+  86  14  
Profession intermédiaire  82  18  
CSP-  79  21  
   Employé  .............................................................................................................................................................................  79  21  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................................  80  20  
INACTIF  89  11  
   Retraité  ..............................................................................................................................................................................  91  9  
   Autre inactif  .......................................................................................................................................................................  84  16  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

  Salarié  81  19  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................  78  22  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................................................................................................  82  18  
Indépendant sans salarié / Employeur  88  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................  85  15  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................  85  15  
   Agglomération parisienne  ..................................................................................................................................................  84  16  
REGION  

  Région parisienne  85  15  
Province  85  15  
   Nord est  .............................................................................................................................................................................  84  16  
   Nord ouest  .........................................................................................................................................................................  85  15  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................................................................  80  20  
   Sud est  ...............................................................................................................................................................................  87  13  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  82  18  
   Front de Gauche  .................................................................................................................................................................  81  19  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................................  80  20  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................................................................................  86  14  
Modem  90  10  
Droite  89  11  
   UDI (*)  ................................................................................................................................................................................  100  -  
   UMP  ...................................................................................................................................................................................  90  10  
   Front National  ....................................................................................................................................................................  84  16  
Aucune formation politique  81  19  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  84  16  
   Beaucoup  ...........................................................................................................................................................................  83  17  
   Assez  ..................................................................................................................................................................................  85  15  
Peu / pas du tout  86  14  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ......................................................................................................................................................................  88  12  
   Mauvaise image  .................................................................................................................................................................  69  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’Allemagne 

Au cours des dernières années, les Allemands ont fait beaucoup d’efforts 

France Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  84  16  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..............................................................................................................................................................................  82  18  
   Femme  ...............................................................................................................................................................................  87  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  82  18  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................................................................  84  16  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................................................................  80  20  
35 ans et plus  85  15  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................................................................  80  20  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................................................................  86  14  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................................................................  92  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  ACTIF  81  19  
CSP+  89  11  
Profession intermédiaire  80  20  
CSP-  77  23  
   Employé  .............................................................................................................................................................................  77  23  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................................  76  24  
INACTIF  90  10  
   Retraité  ..............................................................................................................................................................................  92  8  
   Autre inactif  .......................................................................................................................................................................  85  15  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

  Salarié  80  20  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................  78  22  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................................................................................................  80  20  
Indépendant sans salarié / Employeur  94  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................  82  18  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................  85  15  
   Agglomération parisienne  ..................................................................................................................................................  86  14  
REGION  

  Région parisienne  87  13  
Province  84  16  
   Nord est  .............................................................................................................................................................................  81  19  
   Nord ouest  .........................................................................................................................................................................  84  16  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................................................................  84  16  
   Sud est  ...............................................................................................................................................................................  86  14  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  83  17  
   Front de Gauche  .................................................................................................................................................................  72  28  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................................  83  17  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................................................................................  91  9  
Modem  82  18  
Droite  88  12  
   UDI (*)  ................................................................................................................................................................................  90  10  
   UMP  ...................................................................................................................................................................................  91  9  
   Front National  ....................................................................................................................................................................  84  16  
Aucune formation politique  82  18  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  83  17  
   Beaucoup  ...........................................................................................................................................................................  80  20  
   Assez  ..................................................................................................................................................................................  85  15  
Peu / pas du tout  91  9  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ......................................................................................................................................................................  88  12  
   Mauvaise image  .................................................................................................................................................................  69  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’Allemagne 

L’Allemagne a beaucoup d’atouts pour tirer son épingle du jeu dans la 
mondialisation 

FRANCE Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  82  18  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..............................................................................................................................................................................  80  20  
   Femme  ...............................................................................................................................................................................  84  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  77  23  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................................................................  74  26  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................................................................  78  22  
35 ans et plus  84  16  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................................................................  81  19  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................................................................  86  14  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................................................................  87  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  ACTIF  80  20  
CSP+  83  17  
Profession intermédiaire  83  17  
CSP-  77  23  
   Employé  .............................................................................................................................................................................  78  22  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................................  77  23  
INACTIF  86  14  
   Retraité  ..............................................................................................................................................................................  87  13  
   Autre inactif  .......................................................................................................................................................................  83  17  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

  Salarié  79  21  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................  77  23  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................................................................................................  80  20  
Indépendant sans salarié / Employeur  88  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................  84  16  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................  82  18  
   Agglomération parisienne  ..................................................................................................................................................  83  17  
REGION  

  Région parisienne  84  16  
Province  82  18  
   Nord est  .............................................................................................................................................................................  80  20  
   Nord ouest  .........................................................................................................................................................................  79  21  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................................................................  83  17  
   Sud est  ...............................................................................................................................................................................  86  14  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  80  20  
   Front de Gauche  .................................................................................................................................................................  69  31  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................................  79  21  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................................................................................  93  7  
Modem  93  7  
Droite  84  16  
   UDI (*)  ................................................................................................................................................................................  84  16  
   UMP  ...................................................................................................................................................................................  84  16  
   Front National  ....................................................................................................................................................................  84  16  
Aucune formation politique  81  19  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  83  17  
   Beaucoup  ...........................................................................................................................................................................  83  17  
   Assez  ..................................................................................................................................................................................  82  18  
Peu / pas du tout  82  18  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ......................................................................................................................................................................  88  12  
   Mauvaise image  .................................................................................................................................................................  57  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’Allemagne 
La situation n’est pas parfaite en Allemagne, la pauvreté et les inégalités ont 

augmenté dans ce pays ces dernières années 

FRANCE Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  75  25  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..............................................................................................................................................................................  81  19  
   Femme  ...............................................................................................................................................................................  70  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  69  31  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................................................................  73  27  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................................................................  66  34  
35 ans et plus  78  22  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................................................................  75  25  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................................................................  78  22  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................................................................  81  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  ACTIF  73  27  
CSP+  75  25  
Profession intermédiaire  71  29  
CSP-  73  27  
   Employé  .............................................................................................................................................................................  69  31  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................................  78  22  
INACTIF  78  22  
   Retraité  ..............................................................................................................................................................................  81  19  
   Autre inactif  .......................................................................................................................................................................  73  27  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

  Salarié  74  26  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................  67  33  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................................................................................................  75  25  
Indépendant sans salarié / Employeur  71  29  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................  81  19  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................  73  27  
   Agglomération parisienne  ..................................................................................................................................................  77  23  
REGION  

  Région parisienne  76  24  
Province  75  25  
   Nord est  .............................................................................................................................................................................  71  29  
   Nord ouest  .........................................................................................................................................................................  78  22  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................................................................  80  20  
   Sud est  ...............................................................................................................................................................................  75  25  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  84  16  
   Front de Gauche  .................................................................................................................................................................  79  21  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................................  86  14  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................................................................................  87  13  
Modem  70  30  
Droite  69  31  
   UDI (*)  ................................................................................................................................................................................  76  24  
   UMP  ...................................................................................................................................................................................  65  35  
   Front National  ....................................................................................................................................................................  72  28  
Aucune formation politique  74  26  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  75  25  
   Beaucoup  ...........................................................................................................................................................................  71  29  
   Assez  ..................................................................................................................................................................................  78  22  
Peu / pas du tout  77  23  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ......................................................................................................................................................................  73  27  
   Mauvaise image  .................................................................................................................................................................  86  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’Allemagne 

La France doit davantage s’inspirer du modèle économique et social allemand 

FRANCE Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  58  42  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..............................................................................................................................................................................  56  44  
   Femme  ...............................................................................................................................................................................  60  40  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  58  42  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................................................................  60  40  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................................................................  56  44  
35 ans et plus  58  42  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................................................................  59  41  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................................................................  56  44  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................................................................  60  40  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  ACTIF  57  43  
CSP+  64  36  
Profession intermédiaire  61  39  
CSP-  52  48  
   Employé  .............................................................................................................................................................................  53  47  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................................  50  50  
INACTIF  60  40  
   Retraité  ..............................................................................................................................................................................  59  41  
   Autre inactif  .......................................................................................................................................................................  61  39  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

  Salarié  56  44  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................  55  45  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................................................................................................  57  43  
Indépendant sans salarié / Employeur  64  36  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................  59  41  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................  59  41  
   Agglomération parisienne  ..................................................................................................................................................  56  44  
REGION  

  Région parisienne  57  43  
Province  58  42  
   Nord est  .............................................................................................................................................................................  59  41  
   Nord ouest  .........................................................................................................................................................................  56  44  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................................................................  54  46  
   Sud est  ...............................................................................................................................................................................  62  38  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  40  60  
   Front de Gauche  .................................................................................................................................................................  37  63  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................................  36  64  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................................................................................  51  49  
Modem  65  35  
Droite  74  26  
   UDI (*)  ................................................................................................................................................................................  66  34  
   UMP  ...................................................................................................................................................................................  78  22  
   Front National  ....................................................................................................................................................................  70  30  
Aucune formation politique  56  44  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  58  42  
   Beaucoup  ...........................................................................................................................................................................  57  43  
   Assez  ..................................................................................................................................................................................  58  42  
Peu / pas du tout  60  40  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ......................................................................................................................................................................  68  32  
   Mauvaise image  .................................................................................................................................................................  16  84  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour Friedrich-Ebert Stiftung Paris et la Fondation Jean Jaurès 
Regards croisés franco-allemands sur la situation économique et les relations franco-allemandes – Novembre 
2014 

47 

L’adhésion à différentes propositions relatives à la France 

La situation n’est pas parfaite en France, la pauvreté et les inégalités ont 
augmenté dans ce pays ces dernières années 

ALLEMAGNE Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  78  22  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ..................................................................................................................................................................  81  19  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  75  25  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  73  27  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  65  35  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  78  22  
35 ans et plus  79  21  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  76  24  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  78  22  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................  84  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP +  76  24  
CSP -  76  24  
   Employé  .................................................................................................................................................................  76  24  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  75  25  
Inactif  80  20  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  83  17  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  76  24  
REGION  

     Allemagne de l’ouest  .............................................................................................................................................  77  23  
   Berlin (*)  ................................................................................................................................................................  79  21  
   Allemagne de l’est  .................................................................................................................................................  80  20  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  84  16  
   Die Linke  ................................................................................................................................................................  88  12  
   SPD  ........................................................................................................................................................................  82  18  
   GRUNE  ...................................................................................................................................................................  86  14  
Droite  77  23  
   CDU / CSU  ..............................................................................................................................................................  74  26  
   AfD  ........................................................................................................................................................................  83  17  
Ne se prononcent pas  70  30  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  76  24  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  78  22  
   Assez ......................................................................................................................................................................  76  24  
Peu / pas du tout  78  22  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  77  23  
   Pas du tout  ............................................................................................................................................................  83  17  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ..........................................................................................................................................................  75  25  
   Mauvaise image  .....................................................................................................................................................  83  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à la France 

Au cours des dernières années, les Français ont fait beaucoup d’efforts 

ALLEMAGNE Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  59  41  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ..................................................................................................................................................................  57  43  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  62  38  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  63  37  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  61  39  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  64  36  
35 ans et plus  58  42  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  58  42  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  62  38  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................  55  45  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP +  54  46  
CSP -  61  39  
   Employé  .................................................................................................................................................................  61  39  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  61  39  
Inactif  59  41  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  55  45  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  66  34  
REGION  

     Allemagne de l’ouest  .............................................................................................................................................  58  42  
   Berlin (*)  ................................................................................................................................................................  58  42  
   Allemagne de l’est  .................................................................................................................................................  67  33  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  63  37  
   Die Linke  ................................................................................................................................................................  59  41  
   SPD  ........................................................................................................................................................................  69  31  
   GRUNE  ...................................................................................................................................................................  52  48  
Droite  56  44  
   CDU / CSU  ..............................................................................................................................................................  58  42  
   AfD  ........................................................................................................................................................................  53  47  
Ne se prononcent pas  60  40  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  57  43  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  56  44  
   Assez ......................................................................................................................................................................  58  42  
Peu / pas du tout  60  40  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  61  39  
   Pas du tout  ............................................................................................................................................................  55  45  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ..........................................................................................................................................................  67  33  
   Mauvaise image  .....................................................................................................................................................  46  54  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à la France 

La France a beaucoup d’atouts pour tirer son épingle du jeu dans la mondialisation 

ALLEMAGNE Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  53  47  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ..................................................................................................................................................................  54  46  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  52  48  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  51  49  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  57  43  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  47  53  
35 ans et plus  54  46  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  52  48  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  57  43  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................  54  46  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP +  56  44  
CSP -  53  47  
   Employé  .................................................................................................................................................................  54  46  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  51  49  
Inactif  53  47  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  53  47  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  52  48  
REGION  

     Allemagne de l’ouest  .............................................................................................................................................  51  49  
   Berlin (*)  ................................................................................................................................................................  64  36  
   Allemagne de l’est  .................................................................................................................................................  59  41  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  59  41  
   Die Linke  ................................................................................................................................................................  68  32  
   SPD  ........................................................................................................................................................................  55  45  
   GRUNE  ...................................................................................................................................................................  55  45  
Droite  52  48  
   CDU / CSU  ..............................................................................................................................................................  55  45  
   AfD  ........................................................................................................................................................................  41  59  
Ne se prononcent pas  43  57  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  52  48  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  57  43  
   Assez ......................................................................................................................................................................  51  49  
Peu / pas du tout  54  46  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  53  47  
   Pas du tout  ............................................................................................................................................................  59  41  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ..........................................................................................................................................................  68  32  
   Mauvaise image  .....................................................................................................................................................  28  72  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à la France 

Depuis le début de la crise, la France a fait le nécessaire pour réduire ses déficits et 
augmenter sa compétitivité 

ALLEMAGNE Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  39  61  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ..................................................................................................................................................................  37  63  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  41  59  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  42  58  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  48  52  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  38  62  
35 ans et plus  38  62  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  43  57  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  40  60  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................  32  68  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP +  38  62  
CSP -  43  57  
   Employé  .................................................................................................................................................................  42  58  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  44  56  
Inactif  35  65  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  32  68  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  40  60  
REGION  

     Allemagne de l’ouest  .............................................................................................................................................  40  60  
   Berlin (*)  ................................................................................................................................................................  47  53  
   Allemagne de l’est  .................................................................................................................................................  36  64  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  43  57  
   Die Linke  ................................................................................................................................................................  47  53  
   SPD  ........................................................................................................................................................................  41  59  
   GRUNE  ...................................................................................................................................................................  43  57  
Droite  38  62  
   CDU / CSU  ..............................................................................................................................................................  40  60  
   AfD  ........................................................................................................................................................................  28  72  
Ne se prononcent pas  33  67  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  44  56  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  47  53  
   Assez ......................................................................................................................................................................  43  57  
Peu / pas du tout  37  63  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  37  63  
   Pas du tout  ............................................................................................................................................................  38  62  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ..........................................................................................................................................................  50  50  
   Mauvaise image  .....................................................................................................................................................  20  80  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à la France 

Avec la crise de l’euro, la France s’est affirmé comme le pays dominant  
en Europe 

ALLEMAGNE Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  38  62  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ..................................................................................................................................................................  36  64  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  39  61  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  35  65  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  40  60  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  32  68  
35 ans et plus  38  62  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  43  57  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  36  64  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................  34  66  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP +  31  69  
CSP -  41  59  
   Employé  .................................................................................................................................................................  44  56  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  37  63  
Inactif  36  64  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  33  67  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  41  59  
REGION  

     Allemagne de l’ouest  .............................................................................................................................................  38  62  
   Berlin (*)  ................................................................................................................................................................  36  64  
   Allemagne de l’est  .................................................................................................................................................  37  63  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  38  62  
   Die Linke  ................................................................................................................................................................  45  55  
   SPD  ........................................................................................................................................................................  33  67  
   GRUNE  ...................................................................................................................................................................  42  58  
Droite  38  62  
   CDU / CSU  ..............................................................................................................................................................  37  63  
   AfD  ........................................................................................................................................................................  31  69  
Ne se prononcent pas  37  63  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  40  60  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  42  58  
   Assez ......................................................................................................................................................................  39  61  
Peu / pas du tout  36  64  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  39  61  
   Pas du tout  ............................................................................................................................................................  26  74  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ..........................................................................................................................................................  46  54  
   Mauvaise image  .....................................................................................................................................................  23  77  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à la France 

L’Allemagne doit davantage s’inspirer du modèle économique et social français 

ALLEMAGNE Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  21  79  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ..................................................................................................................................................................  20  80  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  21  79  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  20  80  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  26  74  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  16  84  
35 ans et plus  21  79  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  26  74  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  22  78  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................  15  85  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP +  20  80  
CSP -  25  75  
   Employé  .................................................................................................................................................................  22  78  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  30  70  
Inactif  15  85  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  12  88  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  22  78  
REGION  

     Allemagne de l’ouest  .............................................................................................................................................  20  80  
   Berlin (*)  ................................................................................................................................................................  12  88  
   Allemagne de l’est  .................................................................................................................................................  24  76  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  20  80  
   Die Linke  ................................................................................................................................................................  30  70  
   SPD  ........................................................................................................................................................................  15  85  
   GRUNE  ...................................................................................................................................................................  20  80  
Droite  20  80  
   CDU / CSU  ..............................................................................................................................................................  20  80  
   AfD  ........................................................................................................................................................................  20  80  
Ne se prononcent pas  20  80  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  30  70  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  36  64  
   Assez ......................................................................................................................................................................  28  72  
Peu / pas du tout  16  84  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  17  83  
   Pas du tout  ............................................................................................................................................................  11  89  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ..........................................................................................................................................................  28  72  
   Mauvaise image  .....................................................................................................................................................  8  92  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différents projets de coopération et 
d’harmonisation entre la France et l’Allemagne 

 
 
 

Question : Pour chacun des projets suivants, indiquez si vous y seriez plutôt 
favorable ou plutôt opposé ? 

 
 

- Récapitulatif : Total Plutôt favorable - 
 
 
 

 FRANCE ALLEMAGNE 

Rappel 
Janvier 
2012 

Rappel 
Décembre 

2012 

Ensemble 
Novembre  

2014 

Rappel 
Décembre 

2012 

Ensemble 
Novembre  

2014 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le lancement d’un projet de recherche 
commun entre la France et l’Allemagne dans 
l’économie du futur (par exemple les objets 
connectés ou les biotechnologies) ....................................................................  Non posé Non posé 81 Non posé 75 

• Une harmonisation de la réglementation du 
travail entre la France et l’Allemagne  ..............................................................  75 78 68 75 67 

• La création d’une agence publique de l’emploi 
franco-allemande (qui aiderait les Français à 
trouver un emploi en Allemagne et les 
Allemands à trouver un emploi en  France)  .....................................................  Non posé 72 62 70 63 

• L’instauration d’une année scolaire en 
Allemagne pour les lycéens français et d’une 
année scolaire en France pour les lycéens 
allemands29  .......................................................................................................  46 49 49 54 57 

• La création d’une armée commune  .................................................................  42 44 48 23 28 

• L’enseignement généralisé de l’allemand dans 
toutes les écoles françaises et du français dans 
les écoles allemandes30  ....................................................................................  41 43 44 62 58 

• La création d’ambassades communes à la 
France et à l’Allemagne dans différents pays ...................................................  Non posé Non posé 42 Non posé 50 

 
  

                                                                 
29 Lors des vagues précédentes, l’intitulé exact de l’item était « L’instauration d’une année scolaire en [Aux Français : Allemagne 

pour les lycéens français / Aux Allemands : France pour les lycéens allemands] » 
30 Lors des vagues précédentes, l’intitulé exact de l’item était « L’enseignement généralisé de [Aux Français de l’allemand dans 

toutes les écoles françaises [Aux Allemands : du français dans les écoles allemandes] 
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L’adhésion à différents projets de coopération et 
d’harmonisation entre la France et l’Allemagne 

 
 
 
 

Question : Pour chacun des projets suivants, indiquez si vous y seriez plutôt 
favorable ou plutôt opposé ? 

 
 
 

- Ensemble France Novembre 2014 - 
 
 

 

 

 

Plutôt favorable  

 

Plutôt opposé  

 

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) 

• Le lancement d’un projet de recherche commun entre 
la France et l’Allemagne dans l’économie du futur (par 
exemple les objets connectés ou les biotechnologies)  81  19  100  

• Une harmonisation de la réglementation du travail 
entre la France et l’Allemagne  ...................................  68  32  100  

• La création d’une agence publique de l’emploi franco-
allemande qui aiderait les Français à trouver un emploi 
en Allemagne et les Allemands à trouver un emploi en  
France) ........................................................................  62  38  100  

• L’instauration d’une année scolaire en Allemagne pour 
les lycéens français et d’une année scolaire en France 
pour les lycéens allemands .........................................  49  51  100  

• La création d’une armée commune  ...........................  48  52  100  

• L’enseignement généralisé de l’allemand dans toutes 
les écoles françaises et du français dans les écoles 
allemandes ..................................................................  44  56  100  

• La création d’ambassades communes à la France et à 
l’Allemagne dans différents pays  ...............................  42  58  100  
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L’adhésion à différents projets de coopération et 
d’harmonisation entre l’Allemagne et la France 

 
 
 
 

Question : Pour chacun des projets suivants, indiquez si vous y seriez plutôt 
favorable ou plutôt opposé ? 

 
 
 

- Ensemble Allemagne Novembre 2014 - 
 
 
 

 

 

Plutôt 
favorable  

 

Plutôt opposé  

 

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) 

• Le lancement d’un projet de recherche commun 
entre la France et l’Allemagne dans l’économie du 
futur (par exemple les objets connectés ou les 
biotechnologies) ..........................................................  75  25  100  

• Une harmonisation de la réglementation du travail 
entre la France et l’Allemagne  ...................................  67  33  100  

• La création d’une agence publique de l’emploi 
franco-allemande qui aiderait les Français à trouver 
un emploi en Allemagne et les Allemands à trouver 
un emploi en  France)..................................................  63  37  100  

• L’enseignement généralisé de l’allemand dans 
toutes les écoles françaises et du français dans les 
écoles allemandes .......................................................  58  42  100  

• L’instauration d’une année scolaire en Allemagne 
pour les lycéens français et d’une année scolaire en 
France pour les lycéens allemands .............................  57  43  100  

• La création d’ambassades communes à la France et 
à l’Allemagne dans différents pays  ............................  50  50  100  

• La création d’une armée commune  ...........................  28  72  100  
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L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

Le lancement d’un projet de recherche commun entre la France et l’Allemagne 

dans l’économie du futur (par exemple les objets connectés ou les 
biotechnologies)  

FRANCE Plutôt favorable  Plutôt opposé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  81  19  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..............................................................................................................................................................................  85  15  
   Femme  ...............................................................................................................................................................................  78  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  74  26  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................................................................  73  27  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................................................................  74  26  
35 ans et plus  84  16  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................................................................  79  21  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................................................................  84  16  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................................................................  90  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  ACTIF  78  22  
CSP+  84  16  
Profession intermédiaire  85  15  
CSP-  72  28  
   Employé  .............................................................................................................................................................................  73  27  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................................  71  29  
INACTIF  86  14  
   Retraité  ..............................................................................................................................................................................  90  10  
   Autre inactif  .......................................................................................................................................................................  79  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

  Salarié  78  22  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................  74  26  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................................................................................................  79  21  
Indépendant sans salarié / Employeur  83  17  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................  79  21  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................  81  19  
   Agglomération parisienne  ..................................................................................................................................................  85  15  
REGION  

  Région parisienne  86  14  
Province  80  20  
   Nord est  .............................................................................................................................................................................  79  21  
   Nord ouest  .........................................................................................................................................................................  78  22  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................................................................  82  18  
   Sud est  ...............................................................................................................................................................................  83  17  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  84  16  
   Front de Gauche  .................................................................................................................................................................  72  28  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................................  89  11  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................................................................................  84  16  
Modem  92  8  
Droite  81  19  
   UDI (*)  ................................................................................................................................................................................  89  11  
   UMP  ...................................................................................................................................................................................  89  11  
   Front National  ....................................................................................................................................................................  68  32  
Aucune formation politique  78  22  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  80  20  
   Beaucoup  ...........................................................................................................................................................................  72  28  
   Assez  ..................................................................................................................................................................................  85  15  
Peu / pas du tout  89  11  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ......................................................................................................................................................................  86  14  
   Mauvaise image  .................................................................................................................................................................  61  39  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

Une harmonisation de la réglementation du travail entre la France et l’Allemagne 

FRANCE Plutôt favorable  Plutôt opposé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  68  32  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..............................................................................................................................................................................  73  27  
   Femme  ...............................................................................................................................................................................  64  36  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  58  42  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................................................................  63  37  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................................................................  54  46  
35 ans et plus  72  28  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................................................................  60  40  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................................................................  75  25  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................................................................  84  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  ACTIF  63  37  
CSP+  77  23  
Profession intermédiaire  58  42  
CSP-  58  42  
   Employé  .............................................................................................................................................................................  57  43  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................................  60  40  
INACTIF  76  24  
   Retraité  ..............................................................................................................................................................................  84  16  
   Autre inactif  .......................................................................................................................................................................  60  40  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

  Salarié  61  39  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................  54  46  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................................................................................................  63  37  
Indépendant sans salarié / Employeur  83  17  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................  71  29  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................  67  33  
   Agglomération parisienne  ..................................................................................................................................................  69  31  
REGION  

  Région parisienne  69  31  
Province  68  32  
   Nord est  .............................................................................................................................................................................  68  32  
   Nord ouest  .........................................................................................................................................................................  68  32  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................................................................  64  36  
   Sud est  ...............................................................................................................................................................................  70  30  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  62  38  
   Front de Gauche  .................................................................................................................................................................  52  48  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................................  66  34  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................................................................................  64  36  
Modem  87  13  
Droite  74  26  
   UDI (*)  ................................................................................................................................................................................  81  19  
   UMP  ...................................................................................................................................................................................  81  19  
   Front National  ....................................................................................................................................................................  63  37  
Aucune formation politique  64  36  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  69  31  
   Beaucoup  ...........................................................................................................................................................................  68  32  
   Assez  ..................................................................................................................................................................................  69  31  
Peu / pas du tout  66  34  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ......................................................................................................................................................................  73  27  
   Mauvaise image  .................................................................................................................................................................  47  53  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

La création d’une agence publique de l’emploi franco-allemande (qui aiderait les 
Français à trouver un emploi en Allemagne et les Allemands à trouver un emploi 

en  France) 

FRANCE Plutôt favorable  Plutôt opposé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  62  38  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..............................................................................................................................................................................  63  37  
   Femme  ...............................................................................................................................................................................  60  40  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  51  49  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................................................................  58  42  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................................................................  45  55  
35 ans et plus  66  34  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................................................................  63  37  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................................................................  64  36  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................................................................  71  29  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  ACTIF  58  42  
CSP+  67  33  
Profession intermédiaire  60  40  
CSP-  52  48  
   Employé  .............................................................................................................................................................................  54  46  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................................  51  49  
INACTIF  67  33  
   Retraité  ..............................................................................................................................................................................  70  30  
   Autre inactif  .......................................................................................................................................................................  61  39  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

  Salarié  58  42  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................  56  44  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................................................................................................  58  42  
Indépendant sans salarié / Employeur  65  35  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................  59  41  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................  60  40  
   Agglomération parisienne  ..................................................................................................................................................  70  30  
REGION  

  Région parisienne  70  30  
Province  60  40  
   Nord est  .............................................................................................................................................................................  58  42  
   Nord ouest  .........................................................................................................................................................................  59  41  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................................................................  57  43  
   Sud est  ...............................................................................................................................................................................  64  36  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  62  38  
   Front de Gauche  .................................................................................................................................................................  55  45  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................................  68  32  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................................................................................  61  39  
Modem  82  18  
Droite  61  39  
   UDI (*)  ................................................................................................................................................................................  65  35  
   UMP  ...................................................................................................................................................................................  71  29  
   Front National  ....................................................................................................................................................................  47  53  
Aucune formation politique  59  41  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  62  38  
   Beaucoup  ...........................................................................................................................................................................  60  40  
   Assez  ..................................................................................................................................................................................  63  37  
Peu / pas du tout  62  38  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ......................................................................................................................................................................  66  34  
   Mauvaise image  .................................................................................................................................................................  42  58  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

L’instauration d’une année scolaire en Allemagne pour les lycéens français et 
d’une année scolaire en France pour les lycéens allemands 

FRANCE Plutôt favorable  Plutôt opposé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  49  51  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..............................................................................................................................................................................  51  49  
   Femme  ...............................................................................................................................................................................  46  54  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  49  51  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................................................................  52  48  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................................................................  47  53  
35 ans et plus  49  51  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................................................................  44  56  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................................................................  48  52  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................................................................  55  45  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  ACTIF  45  55  
CSP+  51  49  
Profession intermédiaire  43  57  
CSP-  43  57  
   Employé  .............................................................................................................................................................................  37  63  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................................  51  49  
INACTIF  54  46  
   Retraité  ..............................................................................................................................................................................  53  47  
   Autre inactif  .......................................................................................................................................................................  56  44  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

  Salarié  46  54  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................  40  60  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................................................................................................  47  53  
Indépendant sans salarié / Employeur  41  59  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................  45  55  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................  49  51  
   Agglomération parisienne  ..................................................................................................................................................  56  44  
REGION  

  Région parisienne  54  46  
Province  48  52  
   Nord est  .............................................................................................................................................................................  48  52  
   Nord ouest  .........................................................................................................................................................................  47  53  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................................................................  42  58  
   Sud est  ...............................................................................................................................................................................  50  50  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  46  54  
   Front de Gauche  .................................................................................................................................................................  38  62  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................................  48  52  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................................................................................  49  51  
Modem  58  42  
Droite  49  51  
   UDI (*)  ................................................................................................................................................................................  45  55  
   UMP  ...................................................................................................................................................................................  52  48  
   Front National  ....................................................................................................................................................................  44  56  
Aucune formation politique  49  51  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  48  52  
   Beaucoup  ...........................................................................................................................................................................  52  48  
   Assez  ..................................................................................................................................................................................  46  54  
Peu / pas du tout  52  48  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ......................................................................................................................................................................  52  48  
   Mauvaise image  .................................................................................................................................................................  33  67  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

La création d’une armée commune 

FRANCE Plutôt favorable  Plutôt opposé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  48  52  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..............................................................................................................................................................................  55  45  
   Femme  ...............................................................................................................................................................................  42  58  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  39  61  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................................................................  36  64  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................................................................  41  59  
35 ans et plus  51  49  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................................................................  48  52  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................................................................  47  53  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................................................................  60  40  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  ACTIF  46  54  
CSP+  49  51  
Profession intermédiaire  41  59  
CSP-  46  54  
   Employé  .............................................................................................................................................................................  42  58  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................................  53  47  
INACTIF  51  49  
   Retraité  ..............................................................................................................................................................................  59  41  
   Autre inactif  .......................................................................................................................................................................  36  64  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

  Salarié  47  53  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................  46  54  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................................................................................................  47  53  
Indépendant sans salarié / Employeur  38  62  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................  51  49  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................  47  53  
   Agglomération parisienne  ..................................................................................................................................................  48  52  
REGION  

  Région parisienne  50  50  
Province  48  52  
   Nord est  .............................................................................................................................................................................  49  51  
   Nord ouest  .........................................................................................................................................................................  50  50  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................................................................  41  59  
   Sud est  ...............................................................................................................................................................................  47  53  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  54  46  
   Front de Gauche  .................................................................................................................................................................  46  54  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................................  62  38  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................................................................................  40  60  
Modem  55  45  
Droite  47  53  
   UDI (*)  ................................................................................................................................................................................  54  46  
   UMP  ...................................................................................................................................................................................  45  55  
   Front National  ....................................................................................................................................................................  46  54  
Aucune formation politique  44  56  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  47  53  
   Beaucoup  ...........................................................................................................................................................................  46  54  
   Assez  ..................................................................................................................................................................................  47  53  
Peu / pas du tout  54  46  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ......................................................................................................................................................................  51  49  
   Mauvaise image  .................................................................................................................................................................  37  63  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

L’enseignement généralisé de l’allemand dans toutes les écoles françaises et du 
français dans les écoles allemandes 

FRANCE Plutôt favorable  Plutôt opposé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  44  56  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..............................................................................................................................................................................  47  53  
   Femme  ...............................................................................................................................................................................  41  59  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  41  59  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................................................................  40  60  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................................................................  41  59  
35 ans et plus  45  55  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................................................................  39  61  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................................................................  43  57  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................................................................  55  45  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  ACTIF  40  60  
CSP+  44  56  
Profession intermédiaire  40  60  
CSP-  38  62  
   Employé  .............................................................................................................................................................................  34  66  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................................  44  56  
INACTIF  50  50  
   Retraité  ..............................................................................................................................................................................  53  47  
   Autre inactif  .......................................................................................................................................................................  42  58  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

  Salarié  40  60  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................  37  63  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................................................................................................  41  59  
Indépendant sans salarié / Employeur  36  64  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................  47  53  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................  43  57  
   Agglomération parisienne  ..................................................................................................................................................  45  55  
REGION  

  Région parisienne  46  54  
Province  44  56  
   Nord est  .............................................................................................................................................................................  50  50  
   Nord ouest  .........................................................................................................................................................................  47  53  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................................................................  30  70  
   Sud est  ...............................................................................................................................................................................  41  59  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  45  55  
   Front de Gauche  .................................................................................................................................................................  39  61  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................................  45  55  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................................................................................  45  55  
Modem  47  53  
Droite  44  56  
   UDI (*)  ................................................................................................................................................................................  56  44  
   UMP  ...................................................................................................................................................................................  47  53  
   Front National  ....................................................................................................................................................................  38  62  
Aucune formation politique  43  57  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  44  56  
   Beaucoup  ...........................................................................................................................................................................  46  54  
   Assez  ..................................................................................................................................................................................  43  57  
Peu / pas du tout  44  56  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ......................................................................................................................................................................  47  53  
   Mauvaise image  .................................................................................................................................................................  30  70  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

La création d’ambassades communes à la France et à l’Allemagne dans différents 
pays 

FRANCE Plutôt favorable  Plutôt opposé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  42  58  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..............................................................................................................................................................................  43  57  
   Femme  ...............................................................................................................................................................................  42  58  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  37  63  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................................................................  39  61  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................................................................  36  64  
35 ans et plus  44  56  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................................................................  39  61  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................................................................  49  51  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................................................................  45  55  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  ACTIF  40  60  
CSP+  38  62  
Profession intermédiaire  38  62  
CSP-  42  58  
   Employé  .............................................................................................................................................................................  38  62  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................................  48  52  
INACTIF  45  55  
   Retraité  ..............................................................................................................................................................................  48  52  
   Autre inactif  .......................................................................................................................................................................  40  60  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

  Salarié  41  59  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................  38  62  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................................................................................................  42  58  
Indépendant sans salarié / Employeur  32  68  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................  44  56  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................  42  58  
   Agglomération parisienne  ..................................................................................................................................................  39  61  
REGION  

  Région parisienne  40  60  
Province  43  57  
   Nord est  .............................................................................................................................................................................  45  55  
   Nord ouest  .........................................................................................................................................................................  45  55  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................................................................  40  60  
   Sud est  ...............................................................................................................................................................................  40  60  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  49  51  
   Front de Gauche  .................................................................................................................................................................  32  68  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................................  51  49  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................................................................................  56  44  
Modem  37  63  
Droite  39  61  
   UDI (*)  ................................................................................................................................................................................  41  59  
   UMP  ...................................................................................................................................................................................  38  62  
   Front National  ....................................................................................................................................................................  41  59  
Aucune formation politique  41  59  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  43  57  
   Beaucoup  ...........................................................................................................................................................................  42  58  
   Assez  ..................................................................................................................................................................................  43  57  
Peu / pas du tout  40  60  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ......................................................................................................................................................................  46  54  
   Mauvaise image  .................................................................................................................................................................  27  73  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

Le lancement d’un projet de recherche commun entre la France et l’Allemagne 

dans l’économie du futur (par exemple les objets connectés ou les 
biotechnologies) 

ALLEMAGNE Plutôt favorable  Plutôt opposé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  75  25  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ..................................................................................................................................................................  79  21  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  72  28  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  72  28  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  70  30  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  74  26  
35 ans et plus  76  24  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  68  32  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  78  22  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................  85  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP +  76  24  
CSP -  71  29  
   Employé  .................................................................................................................................................................  76  24  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  64  36  
Inactif  81  19  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  85  15  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  74  26  
REGION  

     Allemagne de l’ouest  .............................................................................................................................................  75  25  
   Berlin (*)  ................................................................................................................................................................  82  18  
   Allemagne de l’est  .................................................................................................................................................  75  25  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  82  18  
   Die Linke  ................................................................................................................................................................  82  18  
   SPD  ........................................................................................................................................................................  84  16  
   GRUNE  ...................................................................................................................................................................  78  22  
Droite  76  24  
   CDU / CSU  ..............................................................................................................................................................  80  20  
   AfD  ........................................................................................................................................................................  73  27  
Ne se prononcent pas  64  36  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  72  28  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  71  29  
   Assez ......................................................................................................................................................................  72  28  
Peu / pas du tout  77  23  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  76  24  
   Pas du tout  ............................................................................................................................................................  84  16  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ..........................................................................................................................................................  81  19  
   Mauvaise image  .....................................................................................................................................................  65  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

Une harmonisation de la réglementation du travail entre la France et l’Allemagne 

ALLEMAGNE Plutôt favorable  Plutôt opposé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  67  33  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ..................................................................................................................................................................  68  32  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  65  35  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  61  39  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  66  34  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  57  43  
35 ans et plus  69  31  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  59  41  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  71  29  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................  78  22  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP +  72  28  
CSP -  61  39  
   Employé  .................................................................................................................................................................  61  39  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  61  39  
Inactif  72  28  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  75  25  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  66  34  
REGION  

     Allemagne de l’ouest  .............................................................................................................................................  67  33  
   Berlin (*)  ................................................................................................................................................................  73  27  
   Allemagne de l’est  .................................................................................................................................................  62  38  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  73  27  
   Die Linke  ................................................................................................................................................................  75  25  
   SPD  ........................................................................................................................................................................  72  28  
   GRUNE  ...................................................................................................................................................................  73  27  
Droite  65  35  
   CDU / CSU  ..............................................................................................................................................................  67  33  
   AfD  ........................................................................................................................................................................  63  37  
Ne se prononcent pas  59  41  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  66  34  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  64  36  
   Assez ......................................................................................................................................................................  67  33  
Peu / pas du tout  67  33  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  67  33  
   Pas du tout  ............................................................................................................................................................  65  35  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ..........................................................................................................................................................  73  27  
   Mauvaise image  .....................................................................................................................................................  55  45  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour Friedrich-Ebert Stiftung Paris et la Fondation Jean Jaurès 
Regards croisés franco-allemands sur la situation économique et les relations franco-allemandes – Novembre 
2014 

65 

L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

La création d’une agence publique de l’emploi franco-allemande (qui aiderait les 
Français à trouver un emploi en Allemagne et les Allemands à trouver un emploi 

en  France) 

ALLEMAGNE Plutôt favorable  Plutôt opposé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  63  37  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ..................................................................................................................................................................  64  36  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  62  38  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  59  41  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  59  41  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  60  40  
35 ans et plus  64  36  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  58  42  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  63  37  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................  73  27  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP +  63  37  
CSP -  59  41  
   Employé  .................................................................................................................................................................  64  36  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  53  47  
Inactif  68  32  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  70  30  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  63  37  
REGION  

     Allemagne de l’ouest  .............................................................................................................................................  65  35  
   Berlin (*)  ................................................................................................................................................................  62  38  
   Allemagne de l’est  .................................................................................................................................................  55  45  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  70  30  
   Die Linke  ................................................................................................................................................................  73  27  
   SPD  ........................................................................................................................................................................  70  30  
   GRUNE  ...................................................................................................................................................................  67  33  
Droite  63  37  
   CDU / CSU  ..............................................................................................................................................................  70  30  
   AfD  ........................................................................................................................................................................  52  48  
Ne se prononcent pas  51  49  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  60  40  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  59  41  
   Assez ......................................................................................................................................................................  61  39  
Peu / pas du tout  64  36  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  63  37  
   Pas du tout  ............................................................................................................................................................  72  28  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ..........................................................................................................................................................  70  30  
   Mauvaise image  .....................................................................................................................................................  51  49  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

L’enseignement généralisé de l’allemand dans toutes les écoles françaises et du 
français dans les écoles allemandes 

ALLEMAGNE Plutôt favorable  Plutôt opposé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  58  42  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ..................................................................................................................................................................  58  42  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  57  43  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  51  49  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  47  53  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  54  46  
35 ans et plus  60  40  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  52  48  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  60  40  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................  70  30  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP +  57  43  
CSP -  54  46  
   Employé  .................................................................................................................................................................  57  43  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  51  49  
Inactif  62  38  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  67  33  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  54  46  
REGION  

     Allemagne de l’ouest  .............................................................................................................................................  59  41  
   Berlin (*)  ................................................................................................................................................................  55  45  
   Allemagne de l’est  .................................................................................................................................................  53  47  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  64  36  
   Die Linke  ................................................................................................................................................................  63  37  
   SPD  ........................................................................................................................................................................  68  32  
   GRUNE  ...................................................................................................................................................................  58  42  
Droite  57  43  
   CDU / CSU  ..............................................................................................................................................................  61  39  
   AfD  ........................................................................................................................................................................  48  52  
Ne se prononcent pas  52  48  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  61  39  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  63  37  
   Assez ......................................................................................................................................................................  60  40  
Peu / pas du tout  56  44  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  56  44  
   Pas du tout  ............................................................................................................................................................  56  44  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ..........................................................................................................................................................  65  35  
   Mauvaise image  .....................................................................................................................................................  46  54  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

L’instauration d’une année scolaire en Allemagne pour les lycéens français et 
d’une année scolaire en France pour les lycéens allemands 

ALLEMAGNE Plutôt favorable  Plutôt opposé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  57  43  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ..................................................................................................................................................................  57  43  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  58  42  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  54  46  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  55  45  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  53  47  
35 ans et plus  59  41  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  52  48  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  54  46  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................  71  29  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP +  57  43  
CSP -  51  49  
   Employé  .................................................................................................................................................................  53  47  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  50  50  
Inactif  65  35  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  69  31  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  57  43  
REGION  

     Allemagne de l’ouest  .............................................................................................................................................  57  43  
   Berlin (*)  ................................................................................................................................................................  50  50  
   Allemagne de l’est  .................................................................................................................................................  62  38  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  61  39  
   Die Linke  ................................................................................................................................................................  65  35  
   SPD  ........................................................................................................................................................................  62  38  
   GRUNE  ...................................................................................................................................................................  54  46  
Droite  60  40  
   CDU / CSU  ..............................................................................................................................................................  62  38  
   AfD  ........................................................................................................................................................................  59  41  
Ne se prononcent pas  50  50  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  63  37  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  61  39  
   Assez ......................................................................................................................................................................  64  36  
Peu / pas du tout  55  45  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  56  44  
   Pas du tout  ............................................................................................................................................................  48  52  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ..........................................................................................................................................................  64  36  
   Mauvaise image  .....................................................................................................................................................  46  54  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

La création d’ambassades communes à la France et à l’Allemagne dans différents 
pays 

ALLEMAGNE Plutôt favorable  Plutôt opposé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  50  50  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ..................................................................................................................................................................  50  50  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  49  51  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  52  48  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  55  45  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  50  50  
35 ans et plus  49  51  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  44  56  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  52  48  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................  51  49  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP +  51  49  
CSP -  47  53  
   Employé  .................................................................................................................................................................  47  53  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  46  54  
Inactif  53  47  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  49  51  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  59  41  
REGION  

     Allemagne de l’ouest  .............................................................................................................................................  49  51  
   Berlin (*)  ................................................................................................................................................................  39  61  
   Allemagne de l’est  .................................................................................................................................................  55  45  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  54  46  
   Die Linke  ................................................................................................................................................................  60  40  
   SPD  ........................................................................................................................................................................  51  49  
   GRUNE  ...................................................................................................................................................................  51  49  
Droite  47  53  
   CDU / CSU  ..............................................................................................................................................................  51  49  
   AfD  ........................................................................................................................................................................  41  59  
Ne se prononcent pas  48  52  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  53  47  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  51  49  
   Assez ......................................................................................................................................................................  54  46  
Peu / pas du tout  48  52  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  48  52  
   Pas du tout  ............................................................................................................................................................  47  53  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ..........................................................................................................................................................  58  42  
   Mauvaise image  .....................................................................................................................................................  35  65  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

La création d’une armée commune 

ALLEMAGNE Plutôt favorable  Plutôt opposé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  28  72  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ..................................................................................................................................................................  35  65  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  21  79  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  28  72  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  29  71  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  28  72  
35 ans et plus  28  72  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  26  74  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  32  68  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................  26  74  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP +  32  68  
CSP -  29  71  
   Employé  .................................................................................................................................................................  31  69  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  26  74  
Inactif  25  75  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  26  74  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  24  76  
REGION  

     Allemagne de l’ouest  .............................................................................................................................................  29  71  
   Berlin (*)  ................................................................................................................................................................  17  83  
   Allemagne de l’est  .................................................................................................................................................  23  77  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  28  72  
   Die Linke  ................................................................................................................................................................  31  69  
   SPD  ........................................................................................................................................................................  24  76  
   GRUNE  ...................................................................................................................................................................  31  69  
Droite  33  67  
   CDU / CSU  ..............................................................................................................................................................  33  67  
   AfD  ........................................................................................................................................................................  39  61  
Ne se prononcent pas  18  82  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

  Beaucoup / assez  33  67  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  29  71  
   Assez ......................................................................................................................................................................  34  66  
Peu / pas du tout  25  75  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  25  75  
   Pas du tout  ............................................................................................................................................................  28  72  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

     Bonne image  ..........................................................................................................................................................  32  68  
   Mauvaise image  .....................................................................................................................................................  21  79  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différents projets de coopération et 
d’harmonisation entre la France et l’Allemagne et 

l’échelle à laquelle ils devraient être réalisés 

 
 
 

Question : Et pour chacun des projets suivants, indiquez si vous y seriez plutôt 
favorable ou plutôt opposé ou si vous pensez que cela doit être traité 
au niveau européen et pas uniquement entre la France et 
l’Allemagne ? 

 
 
 

- Récapitulatif : Total Plutôt favorable - 
 
 

 
 

 Ensemble France 
Novembre  2014 

Ensemble Allemagne 
Novembre  2014 

 (%) (%) 

• La création d’un statut d’entreprise franco-
allemand… ...................................................................  36  26 

• Une harmonisation du salaire minimum entre la 
France et l’Allemagne  .......................................................................................  33 29 

• L’harmonisation des impôts et de la fiscalité entre la 
France et l’Allemagne  .......................................................................................  30 24 
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L’adhésion à différents projets de coopération et 
d’harmonisation entre la France et l’Allemagne et 

l’échelle à laquelle ils devraient être réalisés 

 

 
 

Question : Et pour chacun des projets suivants, indiquez si vous y seriez plutôt 
favorable ou plutôt opposé ou si vous pensez que cela doit être traité 
au niveau européen et pas uniquement entre la France et 
l’Allemagne ? 

 
 
 
 

- Ensemble France Novembre 2014 – 
 

 
 

 

 

Plutôt 
favorable  

 

Plutôt opposé  

 

Cela doit être 
traité au 
niveau 

européen  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) 

• La création d’un statut d’entreprise franco-
allemand  .....................................................................  36  24  40  100  

• Une harmonisation du salaire minimum entre la 
France et l’Allemagne  .................................................  33  24  43  100  

• L’harmonisation des impôts et de la fiscalité 
entre la France et l’Allemagne  ...................................  30  22  48  100  
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L’adhésion à différents projets de coopération et 
d’harmonisation entre la France et l’Allemagne et 

l’échelle à laquelle ils devraient être réalisés 

 
 
 
 

Question : Et pour chacun des projets suivants, indiquez si vous y seriez plutôt 
favorable ou plutôt opposé ou si vous pensez que cela doit être traité 
au niveau européen et pas uniquement entre l’Allemagne et la 
France ? 

 
 
 
 

- Ensemble Allemagne Novembre 2014 - 
 
 
 

 

 

Plutôt 
favorable  

 

Plutôt opposé  

 

Cela doit être 
traité au 
niveau 

européen  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) 

• Une harmonisation du salaire minimum entre la 
France et l’Allemagne  ................................................  29  18  53  100  

• La création d’un statut d’entreprise franco-
allemand  .....................................................................  26  27  47  100  

• L’harmonisation des impôts et de la fiscalité 
entre la France et l’Allemagne  ...................................  24  20  56  100  
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L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

La création d’un statut d’entreprise franco-allemand 

FRANCE 
 

Plutôt favorable  

 

Plutôt opposé  

 

Cela doit être 
traité au niveau 

européen  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  24  40  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ................................................................................................................................  40  22  38  
   Femme  .................................................................................................................................  32  27  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  33  34  33  
   18 à 24 ans  ...........................................................................................................................  34  37  29  
   25 à 34 ans  ...........................................................................................................................  32  33  35  
35 ans et plus  37  21  42  
   35 à 49 ans  ...........................................................................................................................  38  29  33  
   50 à 64 ans  ...........................................................................................................................  38  20  42  
   65 ans et plus  .......................................................................................................................  37  10  53  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  36  28  36  
CSP+  45  20  35  
Profession intermédiaire  34  30  36  
CSP-  34  30  36  
   Employé  ...............................................................................................................................  31  28  41  
   Ouvrier  .................................................................................................................................  38  32  30  
INACTIF  36  20  44  
   Retraité  ................................................................................................................................  36  12  52  
   Autre inactif  .........................................................................................................................  35  36  29  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

   Salarié  36  28  36  
   Salarié du secteur public  ......................................................................................................  37  29  34  
   Salarié du secteur privé  ........................................................................................................  36  28  36  
Indépendant sans salarié / Employeur  39  23  38  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...............................................................................................................  32  24  44  
   Communes urbaines de province  .........................................................................................  37  25  38  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................  40  20  40  
REGION  

   Région parisienne  41  19  40  
Province  35  26  39  
   Nord est  ...............................................................................................................................  34  24  42  
   Nord ouest  ...........................................................................................................................  31  31  38  
   Sud ouest  .............................................................................................................................  42  26  32  
   Sud est  .................................................................................................................................  38  22  40  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  34  24  42  
   Front de Gauche  ...................................................................................................................  26  30  44  
   Parti Socialiste  ......................................................................................................................  34  18  48  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................................................................................  42  27  31  
Modem  37  22  41  
Droite  40  24  36  
   UDI (*)  ..................................................................................................................................  25  19  56  
   UMP  .....................................................................................................................................  44  19  37  
   Front National  ......................................................................................................................  39  31  30  
Aucune formation politique  34  25  41  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

   Beaucoup / assez  37  26  37  
   Beaucoup  .............................................................................................................................  36  30  34  
   Assez  ....................................................................................................................................  38  23  39  
Peu / pas du tout  33  18  49  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

      Bonne image  ........................................................................................................................  39  21  40  
   Mauvaise image  ...................................................................................................................  23  38  39  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

Une harmonisation du salaire minimum entre la France et l’Allemagne 

FRANCE 
 

Plutôt favorable  

 

Plutôt opposé  

 

Cela doit être 
traité au niveau 

européen  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33  24  43  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ................................................................................................................................  40  21  39  
   Femme  .................................................................................................................................  26  26  48  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  27  34  39  
   18 à 24 ans  ...........................................................................................................................  33  34  33  
   25 à 34 ans  ...........................................................................................................................  22  35  43  
35 ans et plus  35  20  45  
   35 à 49 ans  ...........................................................................................................................  31  28  41  
   50 à 64 ans  ...........................................................................................................................  39  21  40  
   65 ans et plus  .......................................................................................................................  34  9  57  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  32  28  40  
CSP+  41  16  43  
Profession intermédiaire  29  30  41  
CSP-  29  33  38  
   Employé  ...............................................................................................................................  24  33  43  
   Ouvrier  .................................................................................................................................  35  32  33  
INACTIF  33  19  48  
   Retraité  ................................................................................................................................  35  10  55  
   Autre inactif  .........................................................................................................................  31  35  34  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

   Salarié  32  29  39  
   Salarié du secteur public  ......................................................................................................  30  28  42  
   Salarié du secteur privé  ........................................................................................................  33  29  38  
Indépendant sans salarié / Employeur  32  14  54  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...............................................................................................................  29  27  44  
   Communes urbaines de province  .........................................................................................  32  24  44  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................  41  19  40  
REGION  

   Région parisienne  40  19  41  
Province  31  25  44  
   Nord est  ...............................................................................................................................  30  25  45  
   Nord ouest  ...........................................................................................................................  26  25  49  
   Sud ouest  .............................................................................................................................  34  29  37  
   Sud est  .................................................................................................................................  35  23  42  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  32  24  44  
   Front de Gauche  ...................................................................................................................  22  30  48  
   Parti Socialiste  ......................................................................................................................  37  19  44  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................................................................................  23  28  49  
Modem  42  7  51  
Droite  34  25  41  
   UDI (*)  ..................................................................................................................................  16  22  62  
   UMP  .....................................................................................................................................  39  20  41  
   Front National  ......................................................................................................................  33  32  35  
Aucune formation politique  30  26  44  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

   Beaucoup / assez  32  25  43  
   Beaucoup  .............................................................................................................................  35  24  41  
   Assez  ....................................................................................................................................  31  25  44  
Peu / pas du tout  33  21  46  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

      Bonne image  ........................................................................................................................  34  21  45  
   Mauvaise image  ...................................................................................................................  28  36  36  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



 

Ifop pour Friedrich-Ebert Stiftung Paris et la Fondation Jean Jaurès 
Regards croisés franco-allemands sur la situation économique et les relations franco-allemandes – Novembre 
2014 

75 

L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

L’harmonisation des impôts et de la fiscalité entre la France et l’Allemagne 

FRANCE 
 

Plutôt favorable  

 

Plutôt opposé  

 

Cela doit être 
traité au niveau 

européen  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  30  22  48  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ................................................................................................................................  35  22  43  
   Femme  .................................................................................................................................  25  23  52  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  23  31  46  
   18 à 24 ans  ...........................................................................................................................  27  32  41  
   25 à 34 ans  ...........................................................................................................................  20  31  49  
35 ans et plus  33  19  48  
   35 à 49 ans  ...........................................................................................................................  34  25  41  
   50 à 64 ans  ...........................................................................................................................  35  21  44  
   65 ans et plus  .......................................................................................................................  29  10  61  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  31  26  43  
CSP+  37  18  45  
Profession intermédiaire  28  28  44  
CSP-  28  29  43  
   Employé  ...............................................................................................................................  28  24  48  
   Ouvrier  .................................................................................................................................  28  37  35  
INACTIF  30  17  53  
   Retraité  ................................................................................................................................  31  9  60  
   Autre inactif  .........................................................................................................................  27  31  42  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

   Salarié  31  27  42  
   Salarié du secteur public  ......................................................................................................  31  24  45  
   Salarié du secteur privé  ........................................................................................................  31  28  41  
Indépendant sans salarié / Employeur  28  16  56  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...............................................................................................................  27  21  52  
   Communes urbaines de province  .........................................................................................  30  23  47  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................  34  22  44  
REGION  

   Région parisienne  34  21  45  
Province  29  23  48  
   Nord est  ...............................................................................................................................  27  23  50  
   Nord ouest  ...........................................................................................................................  24  23  53  
   Sud ouest  .............................................................................................................................  39  24  37  
   Sud est  .................................................................................................................................  32  21  47  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  29  21  50  
   Front de Gauche  ...................................................................................................................  26  21  53  
   Parti Socialiste  ......................................................................................................................  30  17  53  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................................................................................  26  22  52  
Modem  36  14  50  
Droite  36  24  40  
   UDI (*)  ..................................................................................................................................  21  12  67  
   UMP  .....................................................................................................................................  38  21  41  
   Front National  ......................................................................................................................  36  30  34  
Aucune formation politique  24  23  53  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

   Beaucoup / assez  30  23  47  
   Beaucoup  .............................................................................................................................  33  22  45  
   Assez  ....................................................................................................................................  29  23  48  
Peu / pas du tout  29  20  51  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

      Bonne image  ........................................................................................................................  31  20  49  
   Mauvaise image  ...................................................................................................................  25  30  45  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

Une harmonisation du salaire minimum entre la France et l’Allemagne 

ALLEMAGNE Plutôt favorable  

 

Plutôt opposé  

 

Cela doit être 
traité au niveau 

européen  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  18  53  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  ....................................................................................................................... 32  20  48  

   Femme  ....................................................................................................................... 26  17  57  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  26  23  51  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 24  28  48  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 28  20  52  
35 ans et plus  30  17  53  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 26  23  51  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 34  13  53  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 32  13  55  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP +  35  17  48  
CSP -  30  21  49  
   Employé  ...................................................................................................................... 28  21  51  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 32  22  46  
Inactif  27  15  58  
   Retraité  ....................................................................................................................... 28  13  59  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 23  20  57  
REGION  

      Allemagne de l’ouest  .................................................................................................. 29  18  53  
   Berlin (*)  ..................................................................................................................... 26  15  59  
   Allemagne de l’est  ...................................................................................................... 31  20  49  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  31  16  53  
   Die Linke  ..................................................................................................................... 38  15  47  
   SPD  ............................................................................................................................. 31  14  55  
   GRUNE  ........................................................................................................................ 25  22  53  
Droite  30  20  50  
   CDU / CSU  ................................................................................................................... 31  18  51  
   AfD  ............................................................................................................................. 31  21  48  
Ne se prononcent pas  23  18  59  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

   Beaucoup / assez  33  17  50  
   Beaucoup  .................................................................................................................... 32  15  53  
   Assez ........................................................................................................................... 32  18  50  
Peu / pas du tout  28  19  53  
   Peu  ............................................................................................................................. 29  19  52  
   Pas du tout  ................................................................................................................. 19  19  62  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

      Bonne image  ............................................................................................................... 34  15  51  
   Mauvaise image  .......................................................................................................... 21  24  55  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

La création d’un statut d’entreprise franco-allemand 

ALLEMAGNE Plutôt favorable  

 

Plutôt opposé  

 

Cela doit être 
traité au niveau 

européen  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  27  47  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  ....................................................................................................................... 31  26  43  

   Femme  ....................................................................................................................... 22  28  50  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  24  34  42  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 24  39  37  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 23  31  46  
35 ans et plus  28  24  48  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 22  30  48  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 32  23  45  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 30  18  52  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP +  28  25  47  
CSP -  26  30  44  
   Employé  ...................................................................................................................... 24  30  46  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 29  29  42  
Inactif  26  24  50  
   Retraité  ....................................................................................................................... 28  20  52  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 22  31  47  
REGION  

      Allemagne de l’ouest  .................................................................................................. 26  26  48  
   Berlin (*)  ..................................................................................................................... 21  23  56  
   Allemagne de l’est  ...................................................................................................... 31  29  40  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  29  23  48  
   Die Linke  ..................................................................................................................... 35  21  44  
   SPD  ............................................................................................................................. 26  22  52  
   GRUNE  ........................................................................................................................ 31  27  42  
Droite  30  29  41  
   CDU / CSU  ................................................................................................................... 32  28  40  
   AfD  ............................................................................................................................. 27  31  42  
Ne se prononcent pas  18  30  52  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

   Beaucoup / assez  32  25  43  
   Beaucoup  .................................................................................................................... 28  27  45  
   Assez ........................................................................................................................... 33  24  43  
Peu / pas du tout  24  28  48  
   Peu  ............................................................................................................................. 25  27  48  
   Pas du tout  ................................................................................................................. 18  30  52  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

      Bonne image  ............................................................................................................... 30  23  47  
   Mauvaise image  .......................................................................................................... 20  34  46  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différents projets de coopération et d’harmonisation entre la France 
et l’Allemagne 

L’harmonisation des impôts et de la fiscalité entre la France et l’Allemagne 

ALLEMAGNE Plutôt favorable  

 

Plutôt opposé  

 

Cela doit être 
traité au niveau 

européen  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24  20  56  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  ....................................................................................................................... 29  20  51  

   Femme  ....................................................................................................................... 19  21  60  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  26  23  51  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 30  22  48  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 23  23  54  
35 ans et plus  23  20  57  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 20  25  55  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 25  19  56  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 25  13  62  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP +  24  22  54  
CSP -  25  25  50  
   Employé  ...................................................................................................................... 29  21  50  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 20  29  51  
Inactif  22  14  64  
   Retraité  ....................................................................................................................... 23  12  65  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 22  18  60  
REGION  

      Allemagne de l’ouest  .................................................................................................. 23  20  57  
   Berlin (*)  ..................................................................................................................... 29  10  61  
   Allemagne de l’est  ...................................................................................................... 25  23  52  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  24  16  60  
   Die Linke  ..................................................................................................................... 24  15  61  
   SPD  ............................................................................................................................. 25  14  61  
   GRUNE  ........................................................................................................................ 22  23  55  
Droite  25  22  53  
   CDU / CSU  ................................................................................................................... 25  19  56  
   AfD  ............................................................................................................................. 26  25  49  
Ne se prononcent pas  20  22  58  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

   Beaucoup / assez  28  20  52  
   Beaucoup  .................................................................................................................... 28  20  52  
   Assez ........................................................................................................................... 28  20  52  
Peu / pas du tout  21  21  58  
   Peu  ............................................................................................................................. 23  21  56  
   Pas du tout  ................................................................................................................. 16  17  67  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

      Bonne image  ............................................................................................................... 28  17  55  
   Mauvaise image  .......................................................................................................... 17  25  58  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement détaillé à l’égard de l’état actuel des 
relations franco-allemandes 

 
 

Question : Aujourd’hui, estimez-vous que les relations entre la France et 
l’Allemagne sont ... ? 

 

Récapitulatif : Total Oui 
 

 FRANCE ALLEMAGNE 

Rappel 
Janvier 
2012 

Rappel 
Décembre 

2012 

Ensemble 
Novembre  

2014 

Rappel 
Décembre 

2012 

Ensemble 
Novembre  

2014 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nécessaires pour l’avenir de l’Union 
européenne et la zone euro ................................  8731 93 89 90 84 

• Satisfaisantes  ......................................................  74  75 65 83 74 

• Equilibrées (c’est-à-dire que les deux pays 
négocient ensemble d’égal à égal)  .....................  58 59 46 85 75 

 
 
 

Ensemble France novembre 2014 
TOTAL Oui  

 
Oui tout à  

fait  
Oui plutôt  

 
TOTAL Non  

 
Non plutôt  

pas  
Non pas du  

tout  
TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nécessaires pour l’avenir de l´Union 
européenne et la zone euro  ...................  89  37  52  11  7  4  100  

• Satisfaisantes  ..........................................  
65  11  54  35  31  4  100  

• Equilibrées (c’est-à-dire que les deux 
pays négocient ensemble d’égal à égal)  .  46  11  35  54  46  8  100  

 
 

Ensemble Allemagne novembre 2014 
TOTAL Oui  

 
Oui tout à  

fait  
Oui plutôt  

 
TOTAL Non  

 
Non plutôt  

pas  
Non pas du  

tout  
TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nécessaires pour l’avenir de l´Union 
européenne et la zone euro  ...................  84  32  52  16  13  3  100  

• Equilibrées (c’est-à-dire que les deux 
pays négocient ensemble d’égal à égal)  .  75  17  58  25  22  3  100  

• Satisfaisantes  ..........................................  
74  13  61  26  22  4  100  

 

                                                                 
31 En janvier 2012 , l’intitulé exact était « Nécessaires pour sortir de la crise ». 
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Le jugement détaillé à l’égard de l’état actuel des relations franco-allemandes 

Nécessaires pour l’avenir de l´Union européenne et la zone euro 

FRANCE TOTAL Oui  Oui tout à 
fait  

Oui plutôt  TOTAL Non  Non plutôt 
pas  

Non pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  37  52  11  7  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .............................................................................  90  45  45  10  6  4  
   Femme  ..............................................................................  88  30  58  12  8  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  88  32  56  12  7  5  
   18 à 24 ans  ........................................................................  87  41  46  13  11  2  
   25 à 34 ans  ........................................................................  88  25  63  12  5  7  
35 ans et plus  89  39  50  11  8  3  
   35 à 49 ans  ........................................................................  85  30  55  15  10  5  
   50 à 64 ans  ........................................................................  90  39  51  10  8  2  
   65 ans et plus  ....................................................................  94  50  44  6  4  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  87  33  54  13  9  4  
CSP+  93  44  49  7  4  3  
Profession intermédiaire  92  36  56  8  5  3  
CSP-  82  26  56  18  13  5  
   Employé  ............................................................................  84  24  60  16  11  5  
   Ouvrier  ..............................................................................  80  28  52  20  14  6  
INACTIF  91  43  48  9  6  3  
   Retraité  .............................................................................  93  47  46  7  5  2  
   Autre inactif  ......................................................................  86  34  52  14  9  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié  87  33  54  13  9  4  
   Salarié du secteur public  ...................................................  83  23  60  17  8  9  
   Salarié du secteur privé  .....................................................  88  36  52  12  9  3  
Indépendant sans salarié / Employeur  94  35  59  6  4  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ............................................................  86  34  52  14  8  6  
   Communes urbaines de province  ......................................  89  35  54  11  8  3  
   Agglomération parisienne  .................................................  93  49  44  7  6  1  
REGION  

      Région parisienne  93  49  44  7  6  1  
Province  88  35  53  12  8  4  
   Nord est  ............................................................................  83  30  53  17  11  6  
   Nord ouest  ........................................................................  88  34  54  12  9  3  
   Sud ouest  ..........................................................................  87  38  49  13  6  7  
   Sud est  ..............................................................................  93  37  56  7  5  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  92  43  49  8  6  2  
   Front de Gauche  ................................................................  82  28  54  18  14  4  
   Parti Socialiste  ...................................................................  96  46  50  4  3  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................  92  51  41  8  6  2  
Modem  94  56  38  6  3  3  
Droite  89  40  49  11  6  5  
   UDI (*)  ...............................................................................  100  37  63  -  -  -  
   UMP  ..................................................................................  98  52  46  2  1  1  
   Front National  ...................................................................  72  25  47  28  15  13  
Aucune formation politique  86  26  60  14  10  4  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

      Beaucoup / assez  88  36  52  12  8  4  
   Beaucoup  ..........................................................................  86  35  51  14  8  6  
   Assez  .................................................................................  89  36  53  11  8  3  
Peu / pas du tout  93  44  49  7  5  2  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

         Bonne image  .....................................................................  92  41  51  8  6  2  
   Mauvaise image  ................................................................  74  22  52  26  15  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement détaillé à l’égard de l’état actuel des relations franco-allemandes 

Satisfaisantes 

FRANCE TOTAL Oui  Oui tout à 
fait  

Oui plutôt  TOTAL Non  Non plutôt 
pas  

Non pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  11  54  35  31  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .............................................................................  62  12  50  38  33  5  
   Femme  ..............................................................................  69  11  58  31  28  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  73  15  58  27  24  3  
   18 à 24 ans  ........................................................................  70  15  55  30  29  1  
   25 à 34 ans  ........................................................................  74  14  60  26  21  5  
35 ans et plus  62  10  52  38  33  5  
   35 à 49 ans  ........................................................................  63  12  51  37  32  5  
   50 à 64 ans  ........................................................................  64  11  53  36  32  4  
   65 ans et plus  ....................................................................  61  7  54  39  34  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  66  12  54  34  30  4  
CSP+  63  15  48  37  33  4  
Profession intermédiaire  67  6  61  33  28  5  
CSP-  67  13  54  33  30  3  
   Employé  ............................................................................  68  11  57  32  29  3  
   Ouvrier  ..............................................................................  63  14  49  37  32  5  
INACTIF  65  11  54  35  30  5  
   Retraité  .............................................................................  63  9  54  37  32  5  
   Autre inactif  ......................................................................  67  15  52  33  28  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié  66  12  54  34  30  4  
   Salarié du secteur public  ...................................................  65  11  54  35  27  8  
   Salarié du secteur privé  .....................................................  66  11  55  34  31  3  
Indépendant sans salarié / Employeur  68  15  53  32  28  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ............................................................  63  14  49  37  31  6  
   Communes urbaines de province  ......................................  68  10  58  32  28  4  
   Agglomération parisienne  .................................................  60  12  48  40  36  4  
REGION  

      Région parisienne  61  13  48  39  35  4  
Province  67  11  56  33  29  4  
   Nord est  ............................................................................  62  9  53  38  32  6  
   Nord ouest  ........................................................................  69  13  56  31  28  3  
   Sud ouest  ..........................................................................  68  13  55  32  26  6  
   Sud est  ..............................................................................  66  10  56  34  30  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  70  16  54  30  27  3  
   Front de Gauche  ................................................................  60  10  50  40  35  5  
   Parti Socialiste  ...................................................................  74  18  56  26  24  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................  67  12  55  33  31  2  
Modem  60  8  52  40  36  4  
Droite  61  12  49  39  33  6  
   UDI (*)  ...............................................................................  61  6  55  39  34  5  
   UMP  ..................................................................................  62  13  49  38  34  4  
   Front National  ...................................................................  61  14  47  39  31  8  
Aucune formation politique  68  7  61  32  28  4  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

      Beaucoup / assez  63  12  51  37  32  5  
   Beaucoup  ..........................................................................  58  12  46  42  35  7  
   Assez  .................................................................................  66  11  55  34  30  4  
Peu / pas du tout  77  11  66  23  22  1  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

         Bonne image  .....................................................................  71  14  57  29  27  2  
   Mauvaise image  ................................................................  43  2  41  57  44  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement détaillé à l’égard de l’état actuel des relations franco-allemandes 

Equilibrées (c’est-à-dire que les deux pays négocient ensemble d’égal à égal) 

FRANCE TOTAL Oui  Oui tout à 
fait  

Oui plutôt  TOTAL Non  Non plutôt 
pas  

Non pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  11  35  54  46  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .............................................................................  42  12  30  58  49  9  
   Femme  ..............................................................................  50  10  40  50  43  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  55  11  44  45  38  7  
   18 à 24 ans  ........................................................................  58  15  43  42  37  5  
   25 à 34 ans  ........................................................................  53  9  44  47  39  8  
35 ans et plus  43  11  32  57  48  9  
   35 à 49 ans  ........................................................................  48  14  34  52  43  9  
   50 à 64 ans  ........................................................................  40  11  29  60  50  10  
   65 ans et plus  ....................................................................  40  7  33  60  54  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  45  13  32  55  46  9  
CSP+  48  17  31  52  45  7  
Profession intermédiaire  40  8  32  60  54  6  
CSP-  47  13  34  53  43  10  
   Employé  ............................................................................  47  12  35  53  44  9  
   Ouvrier  ..............................................................................  46  14  32  54  42  12  
INACTIF  48  9  39  52  45  7  
   Retraité  .............................................................................  43  7  36  57  51  6  
   Autre inactif  ......................................................................  54  11  43  46  35  11  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié  45  12  33  55  46  9  
   Salarié du secteur public  ...................................................  47  8  39  53  41  12  
   Salarié du secteur privé  .....................................................  45  14  31  55  47  8  
Indépendant sans salarié / Employeur  48  16  32  52  47  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ............................................................  47  13  34  53  45  8  
   Communes urbaines de province  ......................................  47  10  37  53  45  8  
   Agglomération parisienne  .................................................  42  11  31  58  49  9  
REGION  

      Région parisienne  41  11  30  59  51  8  
Province  47  11  36  53  45  8  
   Nord est  ............................................................................  44  8  36  56  45  11  
   Nord ouest  ........................................................................  48  10  38  52  42  10  
   Sud ouest  ..........................................................................  49  12  37  51  43  8  
   Sud est  ..............................................................................  49  14  35  51  47  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  50  15  35  50  42  8  
   Front de Gauche  ................................................................  40  12  28  60  49  11  
   Parti Socialiste  ...................................................................  52  15  37  48  44  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................  49  13  36  51  39  12  
Modem  47  8  39  53  51  2  
Droite  40  10  30  60  50  10  
   UDI (*)  ...............................................................................  19  6  13  81  78  3  
   UMP  ..................................................................................  44  11  33  56  50  6  
   Front National  ...................................................................  42  9  33  58  42  16  
Aucune formation politique  50  8  42  50  43  7  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

      Beaucoup / assez  45  11  34  55  46  9  
   Beaucoup  ..........................................................................  45  14  31  55  43  12  
   Assez  .................................................................................  45  9  36  55  48  7  
Peu / pas du tout  50  10  40  50  45  5  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

         Bonne image  .....................................................................  51  13  38  49  44  5  
   Mauvaise image  ................................................................  27  3  24  73  51  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement détaillé à l’égard de l’état actuel des relations franco-allemandes 

Nécessaires pour l’avenir de l´Union européenne et la zone euro 

ALLEMAGNE TOTAL Oui  Oui tout à 
fait  

Oui plutôt  TOTAL Non  Non plutôt 
pas  

Non pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  32  52  16  13  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ........................................................................ 86  41  45  14  11  3  

   Femme  ........................................................................ 82  24  58  18  15  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  81  26  55  19  16  3  
   18 à 24 ans  .................................................................. 82  20  62  18  16  2  
   25 à 34 ans  .................................................................. 81  31  50  19  16  3  
35 ans et plus  85  34  51  15  12  3  
   35 à 49 ans  .................................................................. 80  26  54  20  16  4  
   50 à 64 ans  .................................................................. 86  38  48  14  11  3  
   65 ans et plus ............................................................... 90  41  49  10  8  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP +  86  42  44  14  11  3  
CSP -  80  26  54  20  16  4  
   Employé  ....................................................................... 83  26  57  17  15  2  
   Ouvrier  ........................................................................ 76  27  49  24  18  6  
Inactif  88  36  52  12  10  2  
   Retraité  ........................................................................ 89  41  48  11  9  2  
   Autre inactif  ................................................................. 86  27  59  14  11  3  
REGION  

         Allemagne de l’ouest  ................................................... 83  31  52  17  14  3  
   Berlin (*)  ...................................................................... 92  40  52  8  8  -  
   Allemagne de l’est  ....................................................... 86  36  50  14  11  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  90  41  49  10  8  2  
   Die Linke  ...................................................................... 88  41  47  12  9  3  
   SPD  .............................................................................. 90  40  50  10  7  3  
   GRUNE  ......................................................................... 92  44  48  8  8  -  
Droite  85  35  50  15  12  3  
   CDU / CSU  .................................................................... 90  38  52  10  9  1  
   AfD  .............................................................................. 72  29  43  28  19  9  
Ne se prononcent pas  76  18  58  24  20  4  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

      Beaucoup / assez  80  31  49  20  16  4  
   Beaucoup  ..................................................................... 83  43  40  17  11  6  
   Assez ............................................................................ 79  26  53  21  18  3  
Peu / pas du tout  86  33  53  14  11  3  
   Peu  .............................................................................. 84  32  52  16  13  3  
   Pas du tout  .................................................................. 94  39  55  6  5  1  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

         Bonne image  ................................................................ 89  35  54  11  10  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 75  27  48  25  18  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour Friedrich-Ebert Stiftung Paris et la Fondation Jean Jaurès 
Regards croisés franco-allemands sur la situation économique et les relations franco-allemandes – Novembre 
2014 

84 

Le jugement détaillé à l’égard de l’état actuel des relations franco-allemandes 

Equilibrées (c’est-à-dire que les deux pays négocient ensemble d’égal à égal) 

ALLEMAGNE TOTAL Oui  Oui tout à 
fait  

Oui plutôt  TOTAL Non  Non plutôt 
pas  

Non pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  17  58  25  22  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ........................................................................ 78  19  59  22  18  4  

   Femme  ........................................................................ 71  14  57  29  26  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  70  14  56  30  27  3  
   18 à 24 ans  .................................................................. 76  13  63  24  22  2  
   25 à 34 ans  .................................................................. 66  15  51  34  31  3  
35 ans et plus  76  17  59  24  21  3  
   35 à 49 ans  .................................................................. 74  14  60  26  22  4  
   50 à 64 ans  .................................................................. 79  18  61  21  17  4  
   65 ans et plus ............................................................... 76  21  55  24  22  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP +  77  18  59  23  19  4  
CSP -  75  16  59  25  21  4  
   Employé  ....................................................................... 78  15  63  22  20  2  
   Ouvrier  ........................................................................ 72  17  55  28  22  6  
Inactif  73  17  56  27  25  2  
   Retraité  ........................................................................ 73  19  54  27  25  2  
   Autre inactif  ................................................................. 73  13  60  27  26  1  
REGION  

         Allemagne de l’ouest  ................................................... 74  16  58  26  23  3  
   Berlin (*)  ...................................................................... 88  16  72  12  10  2  
   Allemagne de l’est  ....................................................... 75  17  58  25  23  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  77  17  60  23  20  3  
   Die Linke  ...................................................................... 70  16  54  30  26  4  
   SPD  .............................................................................. 79  16  63  21  19  2  
   GRUNE  ......................................................................... 81  20  61  19  17  2  
Droite  77  17  60  23  19  4  
   CDU / CSU  .................................................................... 82  19  63  18  17  1  
   AfD  .............................................................................. 68  17  51  32  24  8  
Ne se prononcent pas  67  14  53  33  29  4  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

      Beaucoup / assez  68  18  50  32  28  4  
   Beaucoup  ..................................................................... 68  29  39  32  28  4  
   Assez ............................................................................ 68  15  53  32  28  4  
Peu / pas du tout  77  15  62  23  20  3  
   Peu  .............................................................................. 79  15  64  21  18  3  
   Pas du tout  .................................................................. 71  18  53  29  27  2  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

         Bonne image  ................................................................ 84  20  64  16  15  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 58  11  47  42  35  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement détaillé à l’égard de l’état actuel des relations franco-allemandes 

Satisfaisantes 

ALLEMAGNE TOTAL Oui  Oui tout à 
fait  

Oui plutôt  TOTAL Non  Non plutôt 
pas  

Non pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  74  13  61  26  22  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ........................................................................ 76  13  63  24  20  4  

   Femme  ........................................................................ 72  12  60  28  25  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  75  13  62  25  23  2  
   18 à 24 ans  .................................................................. 80  15  65  20  20  -  
   25 à 34 ans  .................................................................. 71  12  59  29  25  4  
35 ans et plus  74  12  62  26  22  4  
   35 à 49 ans  .................................................................. 74  11  63  26  22  4  
   50 à 64 ans  .................................................................. 71  12  59  29  25  4  
   65 ans et plus ............................................................... 76  14  62  24  21  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP +  74  17  57  26  22  4  
CSP -  75  12  63  25  20  5  
   Employé  ....................................................................... 79  12  67  21  18  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 71  12  59  29  22  7  
Inactif  73  12  61  27  25  2  
   Retraité  ........................................................................ 73  12  61  27  24  3  
   Autre inactif  ................................................................. 71  11  60  29  28  1  
REGION  

         Allemagne de l’ouest  ................................................... 74  14  60  26  22  4  
   Berlin (*)  ...................................................................... 85  3  82  15  15  -  
   Allemagne de l’est  ....................................................... 73  10  63  27  25  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  77  13  64  23  19  4  
   Die Linke  ...................................................................... 67  10  57  33  28  5  
   SPD  .............................................................................. 81  16  65  19  16  3  
   GRUNE  ......................................................................... 78  10  68  22  19  3  
Droite  76  16  60  24  21  3  
   CDU / CSU  .................................................................... 81  19  62  19  18  1  
   AfD  .............................................................................. 67  14  53  33  28  5  
Ne se prononcent pas  67  7  60  33  29  4  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

      Beaucoup / assez  68  15  53  32  28  4  
   Beaucoup  ..................................................................... 69  24  45  31  27  4  
   Assez ............................................................................ 68  13  55  32  28  4  
Peu / pas du tout  77  11  66  23  20  3  
   Peu  .............................................................................. 76  11  65  24  21  3  
   Pas du tout  .................................................................. 83  10  73  17  14  3  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

         Bonne image  ................................................................ 84  15  69  16  15  1  
   Mauvaise image  ........................................................... 55  8  47  45  36  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La stratégie de partenariat à privilégier au sein de l’Union 
Européenne 

 
 
 
 
 

Question : Aux Français : Aujourd’hui, au sein de l’Union européenne, souhaitez-vous 
que la France...? 

 
Question : Aux Allemands : Aujourd’hui, au sein de l’Union européenne, souhaitez-

vous que l’Allemagne...? 
 
 
 
 
 

 

 
FRANCE ALLEMAGNE 

Rappel 
Décembre  

201032 

Rappel 
Janvier 
2012 

Rappel 
Décembre 

2012 

Ensemble 
Novembre 

2014 

Rappel 
Décembre  

2010 

Rappel  

Juin  2012 

Rappel  

Décembre 
2012 

Ensemble 
Novembre 

2014 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Traite tous ses partenaires à égalité  .................................................................  31 45  45 51 58 62 72 77 

• Considère que la France/l’Allemagne est 
son partenaire privilégié  ...................................................................................  44 43  44 33 18 19 18 12 

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  25 12  11 16 24 19 10 11 

 TOTAL................................................................................................................  100 100  100 100 100  100  100 100 

 
 

 

                                                                 
32 Sondage Ifop/Fondation Jean Jaurès réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 9 décembre 2010 auprès d’un 
échantillon de 809 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus et d’un échantillon de 801 personnes 
représentatif de la population allemande âgée de 18 ans et plus. 
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La stratégie de partenariat à privilégier au sein de l’Union Européenne 

FRANCE Traite tous ses 
partenaires  

à égalité  

Considère que la 
France/l’Allemagne 
est son partenaire 

privilégié  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  33  16  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ................................................................................................................................  52  37  11  
   Femme  .................................................................................................................................  51  30  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  53  31  16  
   18 à 24 ans  ...........................................................................................................................  55  34  11  
   25 à 34 ans  ...........................................................................................................................  51  30  19  
35 ans et plus  50  34  16  
   35 à 49 ans  ...........................................................................................................................  54  30  16  
   50 à 64 ans  ...........................................................................................................................  48  36  16  
   65 ans et plus  .......................................................................................................................  50  36  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  52  32  16  
CSP+  51  39  10  
Profession intermédiaire  48  40  12  
CSP-  56  24  20  
   Employé  ...............................................................................................................................  54  26  20  
   Ouvrier  .................................................................................................................................  57  22  21  
INACTIF  50  35  15  
   Retraité  ................................................................................................................................  50  36  14  
   Autre inactif  .........................................................................................................................  49  33  18  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

   Salarié  51  33  16  
   Salarié du secteur public  ......................................................................................................  48  35  17  
   Salarié du secteur privé  ........................................................................................................  53  32  15  
Indépendant sans salarié / Employeur  57  27  16  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...............................................................................................................  51  32  17  
   Communes urbaines de province  .........................................................................................  51  33  16  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................  52  36  12  
REGION  

   Région parisienne  52  35  13  
Province  51  33  16  
   Nord est  ...............................................................................................................................  51  34  15  
   Nord ouest  ...........................................................................................................................  56  29  15  
   Sud ouest  .............................................................................................................................  51  34  15  
   Sud est  .................................................................................................................................  47  35  18  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  61  28  11  
   Front de Gauche  ...................................................................................................................  73  18  9  
   Parti Socialiste  ......................................................................................................................  58  30  12  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................................................................................  59  33  8  
Modem  41  49  10  
Droite  45  42  13  
   UDI (*)  ..................................................................................................................................  52  38  10  
   UMP  .....................................................................................................................................  44  46  10  
   Front National  ......................................................................................................................  47  36  17  
Aucune formation politique  50  26  24  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

   Beaucoup / assez  51  33  16  
   Beaucoup  .............................................................................................................................  48  34  18  
   Assez  ....................................................................................................................................  53  32  15  
Peu / pas du tout  50  37  13  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

      Bonne image  ........................................................................................................................  49  37  14  
   Mauvaise image  ...................................................................................................................  60  20  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La stratégie de partenariat à privilégier au sein de l’Union Européenne 

ALLEMAGNE Traite tous ses 
partenaires  

à égalité  

Considère que 
l’Allemagne/la 
France est son 

partenaire 
privilégié  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  12  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  ....................................................................................................................... 73  19  8  

   Femme  ....................................................................................................................... 80  6  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  82  7  11  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 88  4  8  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 77  10  13  
35 ans et plus  76  13  11  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 70  13  17  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 77  13  10  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 81  14  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP +  73  19  8  
CSP -  74  14  12  
   Employé  ...................................................................................................................... 75  14  11  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 74  13  13  
Inactif  81  8  11  
   Retraité  ....................................................................................................................... 82  11  7  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 80  2  18  
REGION  

      Allemagne de l’ouest  .................................................................................................. 75  13  12  
   Berlin (*)  ..................................................................................................................... 71  19  10  
   Allemagne de l’est  ...................................................................................................... 86  5  9  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  80  12  8  
   Die Linke  ..................................................................................................................... 77  13  10  
   SPD  ............................................................................................................................. 81  12  7  
   GRUNE  ........................................................................................................................ 84  10  6  
Droite  75  16  9  
   CDU / CSU  ................................................................................................................... 77  16  7  
   AfD  ............................................................................................................................. 71  17  12  
Ne se prononcent pas  73  6  21  
IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

   Beaucoup / assez  75  13  12  
   Beaucoup  .................................................................................................................... 72  12  16  
   Assez ........................................................................................................................... 76  13  11  
Peu / pas du tout  78  12  10  
   Peu  ............................................................................................................................. 79  11  10  
   Pas du tout  ................................................................................................................. 75  15  10  
IMAGE GLOBALE DE L’ALLEMAGNE / DE LA FRANCE  

      Bonne image  ............................................................................................................... 76  14  10  
   Mauvaise image  .......................................................................................................... 79  8  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


